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Csöbörből vödörbe 
Boldogok, akik most élnek, mert övék a 

kgizgalmasabb kor. Ha szenvedő kort
ársként 

a miénk, de a miénk és érdekes. 

Mint például most Morgan esete. 

Hallatlanul érdekes. 

Egy ember, akinek a nagyapja hentess
egéd 

olt, egymaga eldöntötte a világhábor
ut. Jó 

ír száz millió dollárt befektetett az ántánt- 

ölcsönökbe, felment Wilsonhoz teázni s 1aá
s- 

up Amerika megüzente a háborut. 

A junior Morgan már finomabb eszközök
- 

tel dolgozott, mint az apa, aki alighogy a 

agypapa tiz millióját átvette, olyan fegyv
er- 

uállitási afférekbe bonyolódott,
 hogy az er- 

ölestelenségénél csupán a haszna volt horri- 

lisabb. Husz évvel ezelőtt 1,300.00
0.000 dol- 

úrra taksálták az akkori Morgant. Enny
ivel 

ezdett a szenior Morgan, aki a békeszerző- 

jsek, a jóvátétel, a Dawes- és Young-terv el- 

tszülését épp oly könnyüszerrel s érthet
ő 

kokból diktálta, mint ahogy Wilsont befo- 

Jásolhatta. Most aztán vallatószékr
e került 

leghatalmasabb pénzfejedelem s többek 

özt ugyanazzal a bünnel vádolják, amivel a 

f0 millió dollárra becsült Mellon volt ame: 
fai pénzügyminisztert és nem is olyan ré- 

n az alvilág fejedelmét, Al Caponét. 

4l Capone több mint tiz évi fegyházat ka- 

pott az adóeltitkolásértt 

Morgan és Mellon bizonyára kevcsebbet 

Megható volt, amikor Európa egyik legte- 

kntélyesebb ujságjának cikke azt irta Mor- 

ganról, hogy azért nem fizetett már 3 éve 

jövedelemadót, mert amerikai szokás szerint 

a jövedelemadóból levonható az értékpapiro- 

kon szenvedett veszteség s Morgan csak „le- 

vont". És azt irta, hogy nem csoda, ha annyi 

eőkelő embert kevert bele az ügybe, hisz 

eekkel nem azért volt üzleti összeköttetés- 

hen, mert csupa vezető politikai, vagy gazda- 
ági, vagy reparációs bizottsági vezér, hanem 

tak azért, mert a legelőkelőbb bankárnak a 

kegelőkelőbb klienturája van. 
A Morgan-ügy hátterében minden bizony- 

Myal a derék és mosolygós Roosevelt áll. Roo- 

evelt „tisztogatni' akar. A demokrata Roo- 

sevelt még fiatal elnök s Morgan és társai a 

tégi republikánus elnök erősségei voltak. 
Hooper a banktőke elnöke volt, Roocsepelt 

az ipari tőke nyakán lépett a magasba. Akik 

Hoobert uralták, reszkettek az inflációtól. A 

kiken Roosevelt akar uralkodni, azoknak 

használna az infláció. 
Az ipari tőke „tisztogatni" kezd a banktő- 

e ellen. 
Demokrata tőke kontra republikánus tőke. 
Kipuccolni az ellenpárt gazdasági Führer- 

tum-ját. Főleg: nép-sze-rüt-len-né ten-ni! 

S ecce: Morganról kiderül, hogy közutálat- 
Mak örvend, rendőrök védik a lincseléstől, 11 
millió dollárral kárositott és a többi. A nép, 
az istenadta s napi pár dollárt, vagy semmnuit- 

e kereső nép ujjong: már a nagyokra is rá- 
torult az ég. Purifikálnak. Vége a trösztök s 
dócsalások uralmának. Az istenadta nép 

apsol és szavazni fog - a demokrata pártra. 

demokrata pártra, amely a republikánus 

lagytőkést leváltja Rockefellerrel, a demo- 
eta nagytőkéssel s minden - marad a ré- 

Morgan helyett Rockefeller? Banktőke he- 
ett ipari tőke? Csöbör, vödör, vödör, csö- 

Egyelőre irtják az erdőt: nagy fejszékkel 
mennek a lombcsucsok és a hajlékony ágvé- 
eek ellen. Hadd lássa a nép. 

valahogy baja ne essék a fánakk 

llyen látványosságokért élünk manapság s 
e jobban érezzük, jól van ez igy, érde- 

„ Csak ezen keresztül tudjak kihámozni 

2 emberi jövő tisztább arcvonásait a cirkusz 
pártmanipulációk szemfényvesztő máza 

j cimén Brassóban további 2 lejt. vidéken 0 lejt fizet havonta, - Külföldre negyedé 

gész évre 48 pengő. Magyarországon póstatak 
rékpénztári számlánk száma 12.174 - 

Érdekes kor ez. 
ter. Azt mondotta, hogy a 

Főszerkesztő 

Szele Béla dr. 
póstautalványon átutalva, 

vre 300 lej. félévre 000 lej. egész évre 1200 
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Csütörtök 

1933. év junius 8 

vagy a kiadóhivatal pénztárához befizetve. Aki pénz
beszedő megbizott utján fizet, az beszedési 

8 lej négyzetcentiméterenként Hirdetési dijak előre fizetendők. 

sehország kormánya 

lej - Magyarországra negyedévre 12 pengő félévre 24 pengő 

n 5 lej. páros (bal) szövegoldalon 6 lej, páratlan (jobb! szövegoldalon 

a diktatura felé halad 
Huszonn ég órás ultimátumot adott Malypeter a pártoknak és azután 

aa szocdemek kihagyásával megalakitja a diktatura kormányát 

Malypeter, 
nem fogadják el a londoni világgazdasági konferenciával 

vezetéről még 24 óráig hajlandó tárgyalni, ezután lemon 

szociáldemokraták kihagyasápal ismét ő 

Malypeter ultimátuma minden Jel 

már régóta ki akarja kényszeriteni a diktaturával egyértelmü 

landó is lenne a törpény megszapazására, de a törvénynek cs
ak 

a cseh miniszterelnök u ltimátumot küldött a pol 
kapcsolatban kidolgozott tervezetét, lemond. Közhi azt is, hogy ter- 

dása feltétlenül beköpvetkezik olymódon, hogy az uj 

alakitja meg. 
szerint a régóta esedékes cseh 

adandó rendeleteket időtől-időre a parlament ratifikálja. 
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Prága, junius 2?. 

dikai pártok vezetőihez, akikkel közli, hogy amennyiben 

kormányt a 

diktatura előjátéka. Ismeretes, hogy Malypeter 

fellatalmazási törvpényt"-t. A pártok döniő többsége haj- 

röpid létjogot akarnak adni s azt követelik, hogy a kie 
/ 

Inak a kormány ellen 

és 

Argetoianu brailai gyülését a vasgárdisták megzavarták 

Kolozsvár főterén elégették a budanesfi lapokat 
Bukarest, junius ? 

II. Károly király trónralépésének cs 

törtöki, harmadik évfordulója előtt szél- 

csend állott be az amugy is eseménytelen 

belpolitikában. Titulescu külügyminisz- 

ter hétfőn visszaérkezett Bukarestbe. / 

külügyminiszter Nagyváradon átutaztá- 

ban beszédet intézett a perronon megje- 

lent üdvözlő tömeghez és a következőket 

mondotta: 

TITULESCU A REVIZIÓRÓL 

- Hölgyeim és uraim, boldog vagyok, 

hogy az első alkalommal amikor Erdély- 

ben szót emelhetek, ezt éppen a határon 

tehetem meg. Ugyanis egész Erdély na- 

gyon kedves nekem, de különösképpen 

az a rész, amely a határon fekszik. Ne lél- 

jenek a reviziótól. Mi békében akarunk 

élni a magyarokkal, 
de ha ők ezt nem értik meg, akkor 47 

millió ember tartja velük szemben a 

nmellét ugy Genfben, mint Prágában. 

A revizió ügye nagy lépést tett hátrafelé... 

A beszéd alatt a perronon mind többen 

és többen gyülekeztek e kiáltozni kezdtek:
 

Látni akarjuk Titulescut, a határok 

pédőjét! 
Titulescu, aki köztudomásulag fensége- 

ember (gyakorta japánnak sen csunya : 

nézik), nevetve 1gy szólt: 

- Jobb, ha lent maradok, mert igy 

mégis csak szebb pagyok! 

gy hang erre, közderültségre, lelkesen 

igy felelt: 
Ön a legszebb ember a pilágon! 

A KISAÁNTÁNT-ÉRTEKEZLETRŐL 

Bukarestben nyilatkozott a külügyminisz- 
konfenencia 

eredményével nagyon meg van elégedve. 

A négyhatalmi egyezményt uj szövegezé- 

sében már nem találja veszélyesnek, mert 
ez az uj szövegezés megvédelmezi a kisál- 

lamok érdekert is A négyhatalmi egyez- 

mény mai formájában már nem vonhatja 

maga után a határok megváltoztatását. 

A KIRÁLY 

kedden fogadta kihallgatáson Titulescut. 
aki részletesen tájékoztatta az uralkodót 

a külpolitikai eseményekről. Az előző nap 
Ducának és több más ellenzéki politikus- 
nak adott felvilágositást a külügymi- 

niszter, aki a királyi kihallgatás nután 
Vajda minisztereinökkel értekezett. 

A LIBERÁLISOK 

országszerte gyüléseket tartottak, melyeken 

közepes tömegek jelentek meg. Brassó- 
ban mintegy 2000 embert. vonultattak fel, 
akik előtt támadták a kormányt, majd 
Corniceanu tábornok a Skoda-panamával 
foglalkozott. A gyülésen Lapedatu opolt 
miniszter elnökölt. 

A Russu esperes elnökletével megtar- 
tott marosvásárhelyi gyülésen hozzávető- 
legesen 500 ember jelenhetett meg. A szó- 
nokok rendkivül éles hangon birálták a 
kormányt, amaly. mondották, elszegényi- 
tette az országot, gyatra konverziós tör- 
vényt alkotott és sokat panamázott. Vé- 
gil követelték a kormány távozását. 
gvébként Marosvásárhelyen kivül ai 
megye több más helyén is tartottak a U- 
berálisok gyülést. 

A vasgárdisták támadása Argetoianu ellen 

Brailában 

A brailai városi szinházban vasérnap A rendőrség 11 gárdistát vett őrizetbe, 

zajlott le az Argetoianu elnöklete alatt ál- azonban kihallgatásuk után valamennyiü- 

ló agrárliga gyülése, amelyet véres bot- 

rány zavart meg. Abban a 
ugyanis. amikor AÁrgetoianu a 
emelkedett, 

a pasgárda jelenlevő tagjai kiabálni 

kezdettek, majd székek, asztalok, kőda- 

rabok, botok igénybevételével parázs 

perekedést rögtönöztek. 

Az agrárliga négy tagja, közöttük Sárá- 
feanu volt államtitkár is, sulyosabban 
megsérült. Három vasgárdista sebeit a kö- 
zeli gyógyszertárban kötözték be. 

. 

pillanatban 
szószékre 

ket szabadlábra belyezték. 

KARÁNSEBESEN 

Porea Simon és Precup Ignatie tanárokat 
törvényszék elé állitotta vasgárdista iz- 
gatás miatt az ügyészség. A tárgyaláson. 
amelyről az elnök a diákokat kizárta, 
Porea beismerte azt a régebbi állitását, 
hogy Madgearunak 20 ezer sovájci frankja 
lenne külföldi bankokban. Azzal védeke- 
zk, hogy értesülését lapokból szerezte. - 
Egyebekben beismeri, hogy vasgárdista 
propagandát fejtett ki, de arra hivatkozik 
ogy ténykedéseiben hazafias i kok vej 

- - .
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zették. Ugyanigy védekezett a másik vád- 
lott is. A tövvényszék a vádlottakat, bün- 
tselekményi nera látván fentforogni, fel- 
mentette. 

MAGYAR UJSÁAGOKBÓL MÁG- 
LYAÁAT RAKITAK KOLOZSVÁRON 

Vacárnap este, Hitler-módra, felháboritó 
kulturbotrány játszódott le 
Mintegy 25-30 főből álló csoport megtá- 
madta azt az aulóbuszt, amely a Buda- 
pestről érkező magyar ujságokat szaálli- 
totta be a kolozsvári állomásról a bizo- 
mányoshoz. A fiatalemberek a Pesti 
Napló, UjJság, Magyar Hirlap, Nemzeti 
Sport és egyéb Lesti ujságok elrabolt pél- 
dányaiból máglyát raktak a Mátyás ki- 
rály szobor előtt és 
az egész vasárnapi szállitmányt eléget- 
ték. 
A goviniszta őrjöngés ügyében a bizo- 

mányos megtette a feljelentést. 
Vasárnap egyébként móc-gyülést ren- 

deztek Kolozavárt. A gyülésen Siancu ka- 
pitányt éltették és nemzeti hősnek nyilvá- 
nitották. 

DICSŐSZENTMÁRTONBAN 

a liberálisok és a lupisták rendeztek gyü- 
lést vasárnap. A lupisták Ghimbaseanu 
képviselő vezetésével nagy tömeget moz- 
gattak meg. 

A KISKÜKÜLLŐI RADNÓTON 
magyarpárti gyülés volt, amelyen Gyár- 
fás Elemér tartott beszámolót. 

A KIRÁLY HAZATÉRÉSÉNEK 
JUBILEUMÁ 

Kedden volt három éve annak, hogy a 
király, Párisból jövet, repülőgépével le- 
szállott a baneasai repülőtéren. Ebből az 
alkalomból délelőtt a repülőtéren avpiati- 
kai ünnepség volt. Az ünnepség előtt Mi- 
hály nagyovajda életében először repült. 
Az ünnepségek során, Bibescu herceg, a 
román repülőszövetség elnöke felköszön- 
tötte a királyt, aki több tisztet, közöttük 
Opris kapitányt, a Károlyt hazaszállitó 
repülőgép pilótáját, kitüntetett. 
Az ünnepséget a Cercul Militar helyi- 

ségében bankett követte. 

LIBERÁLIS GYüÜLÉS NAGYVÁRADON 
A liberális párt Nagyváradon is 

tartott. A megnyitó beszédet Mosoiu tanár 
tartotta. Bledea ügyvéd a kormány pénzügyi 
politikájának a csődjéről beszélt. Szerinte ez 
dézte elő a parasztság leszegényedését. Utá- 
na Florian Ilie telegdi parasztgazda tartott 
hatásos beszédet. 
- A börtönök zsufolásig megtelnek azok- 

kal a szegény parasztokkal - mondotta, - 
akik csirkét, vagy csizmát loptak. Gond nél. 
kül és boldogan élnek azonban most is a mil- 
liárdok elsikkasztói. 
A gyülés végén élénken abcugolták Vajdát, 

aki, a szónokok szerint, okozója a Skoda-ügy- 
nek. A zárószóban ujra Mosoiu tanár kriti- 
zálta a kormánypártot, kijelentve, hogy an- 
nak a pártnak, amely a maga atyamesterét, 
Maniut is távozásra kényszeritette, el kell 
zusztulnia a politikai elet sziatereről. 

olozsváron. 

gyülést 

. 
Sinialva jegyében 
...... 

A Nagyenyed melletti Miriszló 
községben megtámadták a tanitó 

házát 
A katonai parancsnokság megfékezi az agitátorokat 

Marosovásárhely, junwus 2?. 
A sinfalvai és borévi rombolások utó- 

rezgései, a jelek szerint, még mindig tar- 
tanak. A pünkösdi ünnepek alatt 
Nagyenyeden és a köcnyékbeli faloak- 
ban feltünt néhány asitátor, 

a katonai parancsnokság erélyes intéz- 
kedései következtében azonban nagyobb 
rendzavarás nem történt. 
Pünkösd vasárnapjára virradó hajnal a 

I Viktória kalapuvár kényszeregyezségi 
kérelmét a hiróság nem engedélyezte 

A gyár igazgatója ellen a küliöldi hitelezők bünvádi 
feljelentést tettek 

Temesoár, junius ? 
A temesvári Viktória kalapgyár kény- 

szeregyezségi ügye már mintegy két éve 
tart. Körülbelül két héttel ezelőtt hirdette 
ki a temesvári törvényszék döntését, a 
mely 
a kért negyvenszázalékos kényszeregyez- 
séget még nem engedélyezi, de a cső- 
döt sem rendelte el. 
A gyár hitelezői között a temesvári Pol- 

gári Takarék és külföldiek szerepeltek. A 

Az Erdélyi Zsidó Nemzeti Szövetség 
Temesváron koniferenciát tartott 
Egyidejüleg a Zsidó Asszonyok Dilág- 

szöpefisége is ülésezeii 
Temesoár, junius 7. 

Az Erdélyi Zsidó Nemzeti Szöpetség vasár- 
nap nyitotta meg a temesvári Apolló-mozi- 
ban 12-ik konferenciáját. Összesen 174 iga- 
zolt vidéki és 29 temesvári hivatalos tag je- 
lent meg. 
A kongresszust Vermes Ernő gyáros ma- 

gyarul, Lieber németül nyitotta meg. Nyiri 
Jenő és Lénárt Ernő a hitközség nevében kö- 
szöntötték a megjelenteket, Marton Ernő a 
párt nevében fogadta és köszönte meg a szi- 
ves fogadtatást. Azután Mayer Ebner buko- 
vinai zsidó képviselő palesztinai utjáról tar- 

Nagyenyed közelében fekvő Miriszló köz- 
ségben néhány egyén kövekkel dobálta 
meg a református tanitóő és a szomszé- 
dos magyar gazdák házait. Valamennyi 
ablakot bezuzták, majd az iskolaszek- 
rényt is darabokra törték. 
A csendőrség bevezette a nyomozást, 

letartóztatás azonban még nem történt. 
A magyarok ismerik támadóikat, nevei- 
ket azonban nem merik elárulni. 

gyár terhei mintegy 12 millió lejt tesznek 
i. Az alaptőkéje ötmillió lej volt. 
A hitelezők közül négy küllöldi most a 

részvénytársaság Schwartz nevü igazgató- 
ja ellen bünvádi feljelentést tett. A felje- 
entés a törvényszék által kirendelt 
Frantelia, a Timisoara bank volt igazgató- 
ja szakértői jelentésére támaszkodik. 
A feljelentés alapján a temesvári tör- 

vényszék soros vizsgálóbirója már meg- 
kezdette a kihallgatásokat. 

tott ismertető előadást. 
A konferencia teljes ülése vasárnap délután 

kezdődött és hétfőn délelőtt folytatódott a 
zsidó liceumban. Délután Fischer József dr. 
képviselő tartott előadást Palesztina gazdasá- 
gi viszonyairól. 
A kongresszussal egyidejüleg a Zsidó A4sz- 

szonyok Világszövetsége is ülésezett az erdé- 
lyi elnöknő, Róth Dezsőné vezetésével. Ki- 
mondották a fokozottabb munkát igénylő 
munkarendet s elhatározták egy gyerumeklap 

vostanhalligatókból álló társaságot, amely 

cipőkrém 
Kérfe minden 

-
 

A Bernheim-ügy 
és a német álláspon 

Genf, junius 2, 

A népszövetségi tanács ma foglakozott 
Sziléziából kiutasitott Bernheim ügyével 
meretes, hogy ebben a kérdésben a Néps. 
vetség jogügyi bizottsága a német álláspont. 
tal ellentétes határozatot hozott. A mui . 
nácskozáson felszólalt Keller német megkt. 
zott is, hangsulyozva, hogy a jogügyi bizott. 
ság álláspontja sem meggyőző és ezért Né 
metország tartózkodni fog a szaoazástól 

Keller egyébként rámutatott arra, hogy em 
nek az egyetlen esetnek is sulyos konzekve, 
ciái lesznek, mert 

bel 
get 

ülé 

ko 

a Népszöbetségnek ezentul minden hasonló e 
panasszal szemben hasonlóan kell eljárnia, 

Gráczban nem laivéde- 
lemből, hanem pénzén 

sterilizáltak 
Crátz, junius ? 

A grátzi biróság rendkivül érdekes, vagy 
inkább fantasztikus bünügynek a tárgyalását 
kezdette meg. 

A mult év őszén a rendőrség hosszas nye. 
mozás után letartóztatott egy főképpen or. 

pénzért vállalta és végre is hajtotta a fér. 
fiak sterilizálását. 

A vizsgálat megállapitása szerint a vádlottak 
összesen 22 ilyen mütétet követtek el. 
A vádlottak között van egy Barsan Comel 

nevü román orvostanhallgató is. 
Az ügyész sulyos testisértés cimén emelt 
.. 

A svájci „lorradalom" 
uaua biróság előtt 

Genf, juniaus ?. 
A svájci szövetségi biróság meghozta az 

itéletet a mult év őszén lezajlott zavargások- 
kal kapcsolatban letartóztatott munkások 
ügyében. A fővádlottat, Nicole Leót hat han 
fogházra és 100 frank pénzbüntetésre itélta 

létesitését. A szövetség egyébként hivatalos 
lapot is indit. 

; 

a többi vádlottakat pedig 2-4 hónapra é 
30-50 frank pénzbüntetésre. 

: S nézni is nagy esdek- 
léssel s alázattal nézhettem rá, mert egy 
kicsi idő mulva megfogta a kezemet és 
igy szólt: 
- Most az egyszer nem csinálok bajt 

neked, a fene egyen meg. De jegyezd 
meg magadnak, hogy most ebben az or- 
szágban mi vagyunk az urak: románok. 
Mi eddigelé, annyi sok éven át, elnyo- 
matásban éltünk a magyarok alatt s jó- 
formán beszélni sem volt szabad érzel- 
meinket, most azonban szabad lett. De 
ahogy mi voltunk, legyetek ugy ti is, a 
fene egyen meg, s hadd kóstoljátok meg. 
a rabigát s ne szabadjon beszélni érzel- 
meiteket, érted-e, én megtiltom neked! 
Furcsa és elrémitő dolog volt, amit 

mondott. Én ilyent még sohasem hal- 
lottam, hanem mindig azt gondoltam, 

hogy a szegény ember mind együvé tar- 
tozik s ha hadakozni kell valaki ellen, 
akkor a szegénynek kell a gazdag ellen 
s a jó embernek a rossz ember ellen. A 
szemembe könnyek gyültek erre a meg- 
tapasztalt nagy szomoruságra, felállot- 
tam az asztal mellől és csendesen igy 
szóltam: 
- Engedelmet kérek, de én nem akar- 

tam megsérteni a tekintetes urat, csak 
azt gondoltam, hogy mindaketten mun- 
kával keressük a kenyerünket s eléfelé 
törekszünk. Most ellenben látom, hogy a 
tekintetes ur román, aki uralkodik, én 
pedig szegény székely vagyok, akinek 
nem szabad elbeszélni érzelmeimet. En- 
nélfogva most ismét engedelmet kérek 
s avval elmegyek s megkeresem a ku- 

Ábel 
a Társadalomban 
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tyámot s vélle gyalog folytatom az utat, 
s magának az Isten fizesse meg a szives 
vendéglátást. 
A Bakter erre szintén felállott s lát- 

tam, hogy az ő ezemeiben is könnyek 
usznak. Odajött hozzám, megfogta két 
kezével az arcomot, a szemembe uézett 
s küzben sajnálattal bólogatott, majd igy 
szólt: 
- A fene ette volna meg, fiam ezt a 

nemzetiségi kérdést. , 
Ezt sem értettem tisztán, de gondol- 

tam, hogy most már mindenben egyet- 
értek véle és ráhagytam: 
- Bár ette volna meg, tekintetes ur. 
Erre a bakter ismét telitöltötte a po- 

harunkot, a magáét felemelte s villogó 
szemekkel igy szólt: 
- Ne busulj, fiam, mert eljő még a 

szóciálisták forradalma s akkor nem 
lesz román és magyar, hanem csak el- 
nyomott szegény ember s nadrágbapisi- 
lő gazdagok s akkor mi ketten együtt 
leszünk! 

Kihajtottuk mindaketten a poharun- 
kot s akkor a bakter igy szólott: 

Most gyere s készitsük elé az utat. 
Amikor kimentünk a házból az udvar- 

ra, akkor megint elévette a nagy órát, 
megnézte és azt mondta: 
- Sietni kell, mert egy negyedóra 

mulva jön egy személyvonat s avval to- 
vább kell menned. 

hogy? - kérdeztem. 
- Azt bizd csak reám - mondta. - 

Add ide a jegyet. 
Odaadtam neki mindakettőt, mire ő a 

. 

pedig az uj padon ráirt bátron s gondo- 

mondtam. : 
Ezt én jobban értem, mint t2 - felel- 

te a bakter. - Hallgass csak reám: eb- 

felet visszaadta nekem s azt mondta, 
hogy tegyem az almáriomba, az egészre 

san valamit. i 
- A kiszállást igazoltam - mondta és 

visszaadta. 
Aztán a tyukketrec felé ment s ott 

vizsgálódni kezdett. Végre egy nagy lá- 
deformát huzott elé, de olyant, ami lé- 
cekből volt összeállitva, melyek két-há- 
rom ujjnyi réseket hagytak. 
- Ebbe beléfér-e a kutyád? - kérdez- 

- Ebbe beléférne, de táncsak nem 
gondolja, hogy ilyenbe tesszük? n 
Erre nem felelt, hanem megint kér- 

dést intézett hozzám: 
- S hova akarsz utazni? 
- Én Kolozsvárra. 
- Jól van - mondta s azzal az egyik 

felső lécre nyálas ceruzával irni kezdett. 
Amikor az irással megvolt, akkor igy 
szólt: 
- No, megcimeztem Kolozsvárra egy 

miniszternek. 
- A ládát meg, de a kutlyát nem 

be belétesszük a kutyát s aztán azzal az 
ürüggyel, hogy az egy miniszteré, fel- 
tesszük a szerkocsiba. Tiszta ingyen fog- 
ják elvinni, ne félj;. 
Ugy meg voltam ijedve, hogy nem is 

tudtam, mit mondjak hamarjában. Az 
egészből nagy rémülettel csak annyit 
láttam, hogy a kutyát el fogják a szer- 
kocsiban vinni és odaadják a miniszter- 
nek s én többet sohasem fogom meglátni. 
Ezt meg is mondtam a bakternek, aki az- 
zal nyugtatott meg, hogy a miniszter tő- 
lem vette a kutyát s én fogom neki kéz- 
hezvinni, minekfolytán a szállitmányt 
nekem kell kiadni a kolozsvári állomá- 

megvakarta és igy szólt: 

son s ezt ő meg is fogja a vasutasnak 

a 

mondani. 
Igy már tisztábban láttam a dolgot 
azt mondtam, hogy Isten neviben csele- 
kedjük meg. Ekkor a bakter ismét meg- 
nézte az órát s nagy tüzesen igy szólt: 
- Hamar, mert öt perc mulva itt a 
vonat! 
Erre keresni kezdtük Bolhát s hát nin- 

csen sehol. Kimentünk a kapun s el a 
mező felé. Végre észrevettem, hogy 
távolban valami fehér kiáll a földből, 
de kutyának nem nagyon talált, mive 
nem mozdult egyetsem. ; 
Azért mégis arra mentünk. 
- Az nem az lesz - mondtam a bak- 

ternek. . 
Tizenöt lépést is mehettünk ruár, ami- 

kor ő megkérdezte: . 
Hát azt miről gondolod? 

- Én arról, hogy amit mi látunk, 47 
kutyának igen hosszu. 

Később, amikor jobban láttam, més 
hozzátettem: ' 

- S két feje van. ; 
A bakter nem vitázott, hanem ment 

én vélle. S ahogy mind közelebb s köze 
lebb értünk, egyre világosabb lett, hof/ 
mégis Bolha van ott. S még világosa ; 
az, hogy csakugyan megnyult erőssen 
fejet eresztett hátul is magának, 
- Cifra dolog - ezőtalt meg végre 

bakter is. . 
Közelmentünk s megálltunk. Én 

bakterre néztem s ő reám. Nem tudta 
hogy ilyen helyzetben mit kell mon! teit 
s hallgattam. Félni is féltem egy kic. 
mivel a Bolha folytatása nem más k 
volt, hanem Zsemle. Egyik lábamról a 
másikra álltam s már éppen le a alhát 
sütni a szememet, amikor a bakter ett 
rább tólta a fején a csákót, a füle 

Pedig én ezt a tarkát a román pap 
tól kaptam volt! 

(Folytatása következik)
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Bukarest, junius :. 
Vasárnap délelőtt nyilt meg Bukarest- 
ben. a képviselőház üléstermében, a nem- 

etközi agrárkonferencia. A megnyitó 

ülésen Mironescu belügyminiszter elnö- 
költ, aki megnyitó beszédében a román 

kormány nevében üdvözölte a megjelen- 

(eket és hangsulyozta, hogy a konferen- 
cia főfeladata a résztvevő agrárállamok 
között összemüködést teremteni. A szó- 

moklat után a gyülés Madgearu román 
pénzügyminisztert választotta meg el- 
ökké. 
tökké MADGEARU 
onnal szólásra emelkedett, kifejtve, 
hogy a gyülés kitikus időpontban ült ösz- 
ue. A válság az egész emberi cipilizációt 

lenyegeti. Az agrárállamok a veszélynek 
2idejében ösztönösen kapcsolatot keres- 
lek egymással. ; 

Románia már eleve tisztában nolt az 

ipari államok protekcionista agrárpoli- 
tikájának sulyos miooltával. 

Efenyegető protekcionizmus ellen kény- 

gerültek az agrárállamok egységes fel- 
lépésre és az 1930-as parsói konferencia 
ikalmával már ki is alakuli a 8 közép- 

ís keleteurópai agrárállam érdekköre. 
Madgearú beszédének további folya- 

mán a londoni világgazdasági konferen- 
riával foglalkozik. A konferencián az ag- 
árállamoknak egységes plattform alapján 
Wil megjelenniök. Szónoklatának a végén 
langsulyozza az agrárállamok szohdari- 
lásának szükségeseégét. 

Madgearu után Zarmadski lengyel pénz- 
ögyminiszter, Muravieff bolgár földmive- 
lésügyi miniszter, Tamasici jugoszláv 
födmivelésügyi miniszter, Mayer Károly 
illamtitkár, a magyar küldöttség vezető- 
je és Jan Seba bukaresti cseh követ, a 
tseh küldöttség vezetője szólaltak fel. 
Mayer Károly a magyar kormány nevé- 
ben hangsulyozta, hogy Magyarország a 
onferencia munkálataiban minél akti- 
vabban kiván résztvenni. 
A délutáni ülésen Adam Rose tanul- 

mányt olvasott fel az agrárállamok 
blokkjának tevékenységéről, majd Cesar 
Popescu, a kereskedelmi minisztériuny 
vezértitkára a küszöbön álló londoni vi- 
lággazdasági konferenciával kapcsolatban- 
imertette az agrárállamok legfőbb sérel- 
meit, amelyek a következők: 
11. A mind sulyosabb nemzetközi pénz- 
igyi helyzet. 

2. A katasztrófális terményárak és az 
pari, meg az agrártermékek árai között 
fentálló egyenlőtlenség. 
3. Az importáló államok megszoritó in- 
tézkedései. 
4. Az agrárállamok gazdasági összeom- 
lésának párható sulyosodása. 
Mindezekkel szemben Ccsar Popescu 
t látja szükségesnek, hogy az agrárál- 
amok a londoni konferencián egységesen 
épjenek fel s igy próbálkozzanak érde- 
eiket megvédelmezni. A megvédelmezés 
módozataira nézve az előado konkrét ja- 

s.. 

Égési sebeibe belehalt 
az aradi gőzmosóda 

tulajdonosnője 
r. Árad, junius 7 
alálos szerencsétlenség történt szom- 
lában éjszaka a Buttinger-féle gőzmosó- 

n, ahol felrobbant egy benzines 
orsforraló s a kicsapó lángok 

meggyujtották Buitinger Annának, az 
fulajdnnasnőnek a ruhá ját. 

teki asiető személyzet elfojtotta a lán- 
olya a szerencsétlenül járt nő azonban 
kog sulyos égési eebeket 
4' kedden Jélben meghalt. 

üzée tragédia hire mély részvétet keltett 
kenez városban, ahol a 46 éves tulajdo- 
ne nagy rokonszenvnek örvendett. 

szenvedoett, 

A bukaresti agrárkonferencia első napja 

nománia fisztábanvanaziparilállamok 
sulyos hatásu protckciónista agrór- 
politikájával, - mondotta Madácaru 

Az agrárállamok megállapitották a világgazdasági konferenciával szemben 
[ .. . 

felállitott követeléseiket 
vaslatot tett. 

Este a Cina étteremben Voicu Nifescu 
földmivelésügyi miniszter bankettet ren- 
dezett a delegátusok tiszteletére. 
Beavatott helyről származó értesülések sze- 

rint az agrárkonferenciával egyidejüleg tár- 
gyalások indultak meg a román és magyat 
megbizottak között a román-magyar keres- 
kedelmi kapcsolatok kimélyitésére. Hasonló- 

Marosovásárhey, junius ? 

A Magyar Párt - mint ismeretes - ju- 
liune 2-án Marosvásárhelven tartja meg or- 
szágos kongresszusát, amelyre már seré- 
nyen folynak az előkészületek. 

Julius 1-én délelőtt a három szakosz- 
tály ülésezik,, délután pedig az intézőbi- 
zottság ülése lesz, Julius 2-án délelőtt a 

képpen intenzivebbé akarják tenni a kisán- 
tánt másik két tagállamának és Magyaror- 
szágnak kereskedelmi kapcsolatát is. 

AZ AGRÁRKONFERENCIA 

kedden délután hét órakor bezárult. Az utol- 
só plenáris ülésen megszavazták a bizottsá- 
gok által szövegezett rezoluciókat. 
Délután öt órakor a király kihallgatáson 

fogadta a külföldi delegátusokat. 

Ezrekremenő résztvevőre számit a 

Magudar Dári oerszátos 
loeméresszusae 

„Transsyloánia' termében megtartják az 
impozáns gyülést. 
x kongresszus két napjának eséin 

Nyirő József, a kiváló iró „Julia szép 
lány' c. balladajátéka kerül szinre. 
A kongresszusra már eddig 700 delegá- 

tus jelentette be részvételét. Ezrekre me- 
nő résztvevő érkezik Marosvásárhelyre a 
környékbeli falvakból is. 

Autóbaleset érte Calinescu 
belügyi államtitkárt 

Bukarest, junius ?. 

Sulyos autószerencsétlenség érte kedden 
délelőtt Calinescu belügyi államtitkárt. 

Calinescu feleségével együtt autón tfért 
vissza Bukarestbe Pitestiből, ahol a pünkösdi 
ünnepeket töltötte. Az országuton a szél por- 

Bécs, junius ?. 

A bécsi afgán követségen véres merénylet 
történt. Kedden délelőtt megjelent a követsé- 

engedték Sirder Muhamed Assis követhez, aki 
iróasztala mellett fogadta a látogatót. 
A fiatalember néhány szót szólott a figye- 

lő követnek, majd 
hirtelen revolvert rántott elő és ötször egy- 
másután elsütötte. 

Az első golyó a követ mellébe furódott és 
féltüdejét összeroncsolta. A má-ik golyó a 

Nagyoárad. junius ?. 

Jackopits Sándor, Macsai János és Or- 
lenszky Vilmos szatmári betörők a nagy- 
váradi pénzügyigazgatóságon amerikai 

stilü betörést követtek el. A betörők a tö- 

fel pénzt? Nemsokára megérkezett Bar- 

bulescu tanügyi inspektor, aki a tanirók 
fizetésére 40 ezer lejt vett fel. Orlenszky 

zsebéből az összeget. A müvelethez Ma- 

csai „falazott', akinek Crlevszky át is ad- 

ta a zsákmányt. 

Ebben a pillanatban vette észre a lo- 

gen egy fiatalember és a követet kereste. Be 

az inspektor közelébe férkőzött s kivette. 

1 

megbe vegyülve, figyeiték, hogy ki pesz 

Felesége sulyos sebesülésekei szenpedert 
felleget kavart fel, a soffőr emiatt rosszul 
látott és 
a géppel belefutott egy, az ut közepén tor- 
nyosuló kődombocskába. 
A jelentések szerint Calinescuné sulyos se- 

besüléseket szenvedett, az államtitkár a lábán 
sérült meg könnyebben. 

A bécsi aigán követet agyonlőtte 
egy nacionalista diáik 

A köve! meg5alt a mütődsztalon 
követ mellett álló egyik hozzátartozójának 
a pállát sértette meg. 

A merénylőt letartóztatták. A reve Kamal 
Syd, foglalkozása diák. Kihallgatásakor ál- 
landóan azt hangoztatta: Hazám szabadságá- 
ért cselekedteml 
A követet beszállitották a Moabit-kórházba, 

itt azonban 
a máűtőasztalon meghalt. 
Az áldozat egyébként a legidősebb bátvyja 
Nadir khánnak, a jelenlegi afgán uralkodó- 
nak. 

Negyvenezer lejt raboltak a 
nagyváradi tanügyi inspektortól 

Tiz tanitó és az inspektor elfogták a tetteseket 

pást egy Pop nevü volt rendőrtisztviselő, 
aki 
azonnal Macsaira ugrot. 
Közben az inspektor is rájött, hogy meg 
lopták, mire a kiséretében levő fiz tani- 
fóval a tettesekre rontott. Jackovits, aki 
a kapuban állott, amikor látta, hogy a 
társai bajba kerültek, futásnak eredt. 
Vesztére szembetalálkozott Osorhan ke- 
miszárral, aki mint régi ismerősét, azon- 
nal elfogta s a rendőrségre vitte. 

Időközben a másik két tettest is sike- 
rült ártalmatlanná tenni. A három betörő 
a balul végződött betörés után összetalál. 
kozott a rendőrségen. 

3. oldal 

Közvetitenek Hider és 
Dollluss között 

Róma, junius 2?. 

Rómából érkező jelentések szerint 
Mussolini és a pápa velajánlották köz. 
petitő szerepüket ugy Németországnak 
mint Ausztriának. 

Ausztria mutat hajlandóságot a közele- 
désre, sőt állitólag 

arra is kész, hogy elálljon a nemzeti. 
szocialista szervezetak feloszlatásától, 
amennyiben a római közvetitések siker- 
rel járnának és ovalamilyéen megegyezés 
jönne létre Dollfuss es Hitler között. 

" 

A szerb agrártörvény 
a parlament előtt 

Belgrád, junius ? 

A iugoszláv kormány junius 8-ra össze- 
hivta a szkupstinát. Az összehivás azért 
történt, hogy az agrártörvényt mesgsza- 
nvaztassák. : 

Politikai körökben ugy hirlik, hogy a 
szkupstina megnyitása alkalmával Jef- 
tics külügyminiszter nagy nyilatkozatot 
tesz a kisantant államok jelenlegi helyze- 
tével kapcsolatban. 

Másfélmillió amerikai 
munkanélküli 

munkát kapott 
Washingion, junius 7. 

A költségvetési ügyek igazgatója nyi- 
latkozatot adott a sajtónak s ebben a nyi- 
latkozatában kijelentette, hogy nivatalos 
jelentések szerint március negyedike óta 

másfélmillió munkanélküli kapott mun- 
kát az Egyesült Államok területén. 
Ebből a jelenségből a költségvetési 

ügyek igazgatója arra következtet, hogy 
amarosan az egész vonalon tartós javu- 

lás áll be. 

A (IR átszervezi az 
erdély-bukovonai 

hálózatot 

Bukarest, junius 7. 

A CFR jasi kerületi igazgatósága tervezetet 
dolgozott ki Moldopva, Bukovina és Erdélty 
vasuthálózati összekötésére. A terv szerint ez 
az összeköttetés belekapcsolódna a román- 
csehszlovák-lengyel hálózatba. A forgalom 
lebonyolitása motoros vonatokkal törtésne. 
Az uj hálózat erdélyi középpontjául Ko- 

lozsoárt szemelték ki. 

Amerika ötszázmilliót 
ad Kinának, hogy 
gyapjut vegyen 

Washington, junius 7 
Az amerikai Ujjáépitési Hitelintézet 

igazgatósága elhatározta, hogy 500 millió 
dolláros kölcsönt ac Kinánek. 
A kelesönt Kinának arra kell forditania 

hogy amerikai gyapotot és gabonát vá- 
sároljon szükségletei fedezésére. 

Husmérgezésben meghalt 
egy nagyváradi 

kereskedő 
Nagyoárad, junius 7 

Rácz Sáudor nagyváradi kereskedő üz- 
leti köruton volt Iloncai András nevü 33 
éves alkalmazottjával. Iloncai Szászrégen- 
ben pörköltet evett, nemsokára azutan 
rosszul lett. Gyergyószentmiklóson meg- 
vizsgáltatta magát az orvossal, aki meg- 
állapitotta, hogy husmérgezés esete forog 
fenn 
A szerencsétlen ember állapota ezután 

egyre rosszabbodott s tegnap éjszaka meg- 
halt. A hatóságak az ügyben szigoru 
vizsgálatot inditottak. Iloncai felesége és 
kislánya minden támasz nélkül maradt 

- SZATMÁRI HIRFK. Tudósitónk jel 
lenti: Német Flórián 32 éves közrendőr, 
a rendőrség egyik szobájában kedden reg- 
gel nyolc órakor szolgálati revolverével 
agyonlőtte magát és meghalt. Az öngyil- 
kos rendőr két bucsulevelet hagyott hát- 
ra, egyet egyik kollégájának, egyet pec- 
dig a parancsnokának, de tettének okát 
nem emliti. Feleség és három gyermek 
maradt utána.



4. oldal 

lamnámnnal 
uj nolitikai irányvonalat kezi 

szembe 

Japán és Mandzsuria viszonya olyan legyen, mint Anglia és a dominiumoké 
Tokió, junius ?. 

A tokiói külügyminisztérium közlése szerin! Japán és Amerika között létrejött polna az a rendkiovül nebezetes megállapo- 
dás, amely a távolkelet eddigi eseményeit Amerika részéről jópáhagyja, tehát Japánnak jelentős diplomáciai sikert jelent. 

A megállapodás nem vonatkozik kifejezetten Mandzsuria kérdésére, hanem a Kkét ország között még függőben levő vámpoli- 
tikai kérdésekre. Az amerikai törvény szerint azonban Japán és Mandzsuria pviszonya olyanforma, mint Angolország és a dominiumok 
viszonya. 

Ezt a kijelentést, amely - ismételjük - a függő vámpolitikai kérdésekkel kapcsolatos megállapodásnak egyik kitéfele 
csupán, jelentősége azonban igy is eloitathatatlan, a japánok nagy érdeklődéssel fogadták. A japán sajtó már le is szögezte, hogy 
ezzelea kijelentéssel Stimson megoáltoztatta Amerika japánellenes távolkeleti politikáját. 

Letartóztatták Sándor 
kírály unokaöccsét 

London, junius 7. 
A Daily Express jelentése szerint Sándor 

szerb király elrendelte unokaöccsének, Jopa- 
nopics György letartóztatását. Jovanovics 
György állitólag kommunistákkal barátko- 
tott. 
A hirt Jugoszláviából még nem erősitették 

meg. 

Meghalt Szini Lajos, 
a Székelyiöld 
humoristája 

Csikszereda, junius 7. 
Hétfőn délután két órakor Szárhegyen ki- 

szenvedett Szini Lajos iró, akit különösen a 
Székelyföldön, de a többi magyar nyelvterü- 
leteken is „Laji bá' néven ismertek izes és 
jóhumoru, székely tájszólásban megiírt karco- 
latai és meséi után. Szini Lajos néhány héttel 
ezelőtt Csikkarcfalván volt az ottani közbir- 
tokossági nagygyülésen. Valószinüleg itt sze- 
rezte azt a makacs hülést, amiből később ko- 
moly náthaláz lett, majd agyhártyagyulla- 
dással sulyosbodott. 
Betegsége sulyosrafordulása után oLaji bá' 
ésikszeredai kórházba került, de már nem 

lehetett segiteni elgyengült szervezetén. 
Hirsch kőrházi főorvos szombaton étrtesilette 
a nehéz beteg iró hozzátartozóit, hogy 

szállitsák haza, mert a halál elkerülhetet- 
len s haljon meg legalább otthon, kedves 
falujában. 
Szini Lajos 1891-ben született, iskoláit Er- 

zsébetvároson végezte s hamar Budapesire 
került, ahol előkelő rokonsága volt. Egyideig 
Rákosi Jenő lapjánál dolgozott, a kommuniz- 
mus kitörése után azonban hazajött s azóta 
nehéz szenvedéllyel a vállán járta az itthoni 
rögös utakat. Gyergyőszentmiklóson sokáig a 
„Székelyföld' cimü lapot szerkesztette s né- 

hány könyvével biztató feltünést keltett. ls- 
mertebb könyvei: „Nyüszkölés a nagy viz 
martyán és a feredőn", „Legén, már lebbedez 
a szél' és az „Őzolló". Temetése szerdán Hdél- 

" 

után 3 órakor lesz Szárhegyen. 

Felmentése után ismét le- 
tartóztatták a budapesti 

Társadalmi Szemle segéd- 
szerkesztőjét 

Budapest, junius Z. 
A bhékéscsabai csendőrség ujból letar- 

tóztatta Sándor Pál ismert szociológust, 
a Társadalmi Szemle volt segédszerkesz- 
tőjét, akit dr. Madzsar Józseffel együtt 
nemrégiben állitottak biróság elé, de is- 
mételten felmentettek. 
A békéscsabai hatóságok már jóideje 

nyomoznak a vidéken dolgozó kommunis- 
ta szervezetek után. Amikor most Sándor 
Pál Békéscsabára érkezett, a rendörség 
azonnal lefogta. Állitólag sok röpiratot 
találtak nála, amelyeket a munkásmoz- 
salmi szervek révén akart szétosztatni. 

a GRAND ts NEPTUN 

Techiróiol sírandiürdő 
EÉrORnRIA AccoMAS 

; MELEG ISZAPFÜRDŐ, TENGERI FÜRDŐ, STRAND, ELSŐRENDU HOTELEK ÉS SZAL- 
LODÁK. - MINDEN SPORIFAJTA- SZÓORAKOZÁSOK. 

szállodák igazgatósága közli, hogy junius 15- 
30. és szeptember 1-15. egy szoba ára teljes 

ellátással 350 lej naponként. 

Szobák rendelhetők a 

Societatea n. exploatare de Státiuni Balneare si Climaterice 
Bucuresti, I. Str. Exarcu 2. Telefon: 233-58. 

Mégis elmegyóőgyintézetbe kerül 
Eskiütt Lajos 

Az orvosok szerint Eskütt üldözési mániában szenved és 
ön- és közveszélyes 

Budapest, junius 2?. 
Jelentettük, hogy Eskütt Lajost, Bethlen 

István volt magyar miniszterelnök merénylő- 
jét az ügyészség orvosszakértők vizsgálata alá 
utalta, mert az a gyanu merült fel, hogy Es- 
kütt elmebeli állapota nincs rendben. A vizs- 
gálati fogságban levő ember, amikor meghal- 
lotta, hogy elmeorvosokat küldöttek ki az 
ügyében, hevesen tiltakozott s kövpetelte, 
hogy állitsák biróság elé, mert ő tisztázni 
akarja magát. 

őrült 
Németh és Bakody orvosprofesszorok befe 

jezték a vizsgálatot s jelentésüket, valamint 
csatolt szakvéleményüket felterjesztették a 
vádtanács elé. A szakértők véleménye, illetve 
megállapitása szerint 

Eskültt üldözési mániában szenved, ön- és 
közveszélyes őrült, tehát föllétlenüi intézet- 
ben kell kezelni. 
Az orvosok szakvéleménye után nem kétsé- 

ges, hogy Eskütt ellen beszüntetik a bünügyi 
eljárási és elmegvót yintézetbe utalják. 

intláció pártja áyülést 
tartoti a Székelyiöldön 

A kisebbségi pártok a bankárok eszközei - mondja Junian 
volt igazságügyminiszter 

Székelyudovarhely, junius ?. 
Rövid időn belül ez már a harmadik 

párt, mely érdemesnek tartja, hogy pénzt 
és fáradtságot nem kimélve, eljöjjön ide 
messzi Bukarestből, hogy a székelyeknek, 
ha megváltást nem is, de esetleg enyhü- 
lést hozzon. Ez a párt a Junian volt 
igazságügyminiszter pártja, a Radikális 
Parasztpárt, vagy közkedveltebb, de té- 
ves nevén inflációs párt. A gyülést Ju- 
nian személye, koncepciója és felfogása 
- ismeretes, hogy elvi okokból nem vál- 
lalt miniszterséget a Vajda kormányá- 

ban - kiemelte a sablonos, olykor ope- 
rettnépgyülések sorából. 
A gyülés pünkösd másodnapján dél- 

előtt 11 órára volt hirdetve, de Junian és 
kisérete, ahogy ő mondta, az erdélyi gya- 
lázatos rossz utak miaít másfél órát ké- 
sett. 
A gyülést Tudor Jonescu, a párt erdé- 

lyi titkára nyitotta meg, röviden vázolva 
gazdasági nyomoruságunk okait és a 
pártelnök politikáját. 
Utána Constantin György vargyasi ha- 

dirokkant hivta fel Junian figyelmét az 
erdélyi hadirokkantakat ért kiáltó igaz- 
ságtalanságokra. 
Majd Jó Mihály székelyudvarhelyi ci- 

pész áll elő és a felindulástól dadogva, 
szinte könnyek közt panaszolja fel az 
elnyomott és már a végletekig kiuzsorá- 
zott kisiparososztály keserveit. Ilvyeneket 
mond: ...szivesebben ülnék a tömlec- 
ben, minthogy az adóvégrehajtók szeka- 
turáját türjem.. 

Petre Petrescu. a párt főtitkára, Gorj- 
megye képviselője a Duna- és az Olft- 
vidék üdvözletét tolmácsolja. 

Ezután Junian volt igazságügyminisz- 
ter áll fel szólásra. Egyezerüen, logiku- 
san, bombaszt és szóvi: ág nélkül beszél. 
Azért jöt hogy program- 

mot adjon és ba a szék telység ugy laátja, 
hogy ez jó és találkozik felfogásukkal, 
akkor menjenek az ő fáborába. Fájlal 
ja, hogy a hatóság akadályokat görditett 
a népgyülés elé és peldául az 
Oklánd körüli faloakban kidoboltattik, 
hogy aki be mer menni a Junian-/éle 
gyülésre, ezer lej büntetést fizet. 

Ez nem volt intelligens (igy!) eljárás, 
mert a szó ugyis elrepül mindenhová. 
Majd a pártok politikáját kritizálja. A 

gazdáknál az a helyzet, hogy mig ezelőtt 
négy évvel egy hold földéri adtak öt- 
venezer lejt is, most még ötezre. sem ad- 
nak. Az adó és adósság azonban ugyan- 
annyi, mint ezelőtt négy éppbel. Ki a bü- 
nös? - kérdi. - Önök? Akik most talán 
még többet dolgoznak, mint ezelőtt, vagy 
a szorgalmuk csappant volna meg? vagy 
a föld lett hálátlan vagy az Isten hagyta 
el a polgárokat? Nem. / baj a pénz kö- 
rü, illetve a mai értéke körül van! A lejt 
bizonyos okokból drágára értékelték és 
oly lehetetlenül magasan stabilizálták, 
hogy ezáltal meg kellett akadjon a pénz 
normális keringése. Ez a bankok és bizo- 
nyos kormánykörök hibája, illetve téve- 
dése. Ezen kellene segiteni, de a nemzelti- 
parasztpárt elhagyta a népet „és mikor 
én erre figyelmeztettem, azt mondiák, 
bolond vagyok". „Lehet - folytatja -, 
hogy bolondnak tekintenek, de velem 
együtt már sok bolond pan és ez a bo- 
londság lélekről-lélekre terjed és ezt az 
áldásos ragályt nem lehet megállitani sem 
csendőrrel, sem fenyegetéssel. 
A bankok a pénzre ráülnek, mert igy 

minden nap drágább lesz az és jobban 
ki tudják használni a viszonyokat és a 
munkaerőt. És a bankok az egész pilágon 
összefogtak, kipéve Angliát és Amerikát, 
az érdekeik megvédésére. 
A bankárok olcsó pénuzt helyeztek ki, 

most drágán kell visszafizetni. Ebbe az 
ország belepusztul. A kormány, hogy meg 
akadályozza az összes adósok tömörülé- 
sét és egységét, arra iparkcdik, hogy 
nemzetiségi - sőt ezen belül is több 
pártra szaggassa ezt a tábort!! 
A kisebbségi pártok nem mások, mint 

a bankárok eszközei.. A párt harcoljon 

kulturális és faji érdekeikért, de ilyer 
életbevágó kérdésben össze kell fog 
nemzetiségi különbség nélkül. 
Visszatérve a pénzre, a mai pénzhe 

zetet ugy illusztrálja, hogy 
mig ezelőtt 4-5 épbel a mérleg egyű 
felébe 30 ezer lejt téve, azt a mérle 
másik serpenyőjébe tett 1 (egu) hold 
föld egyensulyban tartotta, addig m 
harmincezer lej ellenében nem (1) egi 

- Étvágytalanságnál, rossz gyomorná 
bélrekedésnél, renyhe emésztésnél anyat 
cserezavaroknál, csalánkiütésnél és bőr 
viszketésnél a természetes „Ferenc József 
keserüviz rendbehozza a gyomor és a be 
lek müködését s megszabaditja a testet : 
felgyülemlett rothadó anyagoktól Az or 
vostudomány több uttörője megállapitotta 
hogy a Ferenc József viz abszolut megbiz 
ható hashajtó, A Ferenc lózsel keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fű 
szerüzletekben kapható. 

hold föld áll, hanem öt, sőt tiz! 
Ezen kell segiteni, mert mindennek ez ! 
pénz és áru közt levő aránytalanság 47 
oka. A külföldi kölcsönök nem haszná 
tak és nem használnak, mert azt csak ? 
lej külföldi árfolyamának megszilárditá 
sára használják fel. Az ő felfogása és t3 
rekvése az, hogy 
a pénzt a restabilizációvael olcsóbbá kel 
tenni, hogy az megint visszaőmölve ! 
néphez, éreztesse áldásos hatását. 
A hallgatóság élénk éljenzés közbet 

csendben é és rendben szétosziott. 

gyengéknek 

éskimerültek- 
nek érzik a 

BIOGLOBIN 
uj élelerőf ad 

Vérképző, izomerősitő, idegerősitő. ét- 

vágyugerjesztő és élénkitő szer. 

Kapható a gyóguszertárakban, vagy a 
készítőnél: 

FABRiUs GUIDO 
„MEDVE gyógyszertára 

Naguszeben-Sibiu 

e 



1933. junius 8. 

Véletlemül agyonszuria magát 
Marosvásárhely, junias ?. 

póri Mihály mezősályi lakós a korcsmában 
iámadt késsel régi haragosára, Kacsó Al- 

tre. " .. 

"Kacsó nővére a verekedők közé vetette ma- 

ít keletkezett tumultusban 
Hóri késével saját combjára sujtott, 
elyet olyan szerencsétlenül sebesitett meg, 

vogy rövid idő alatt elvérzett s még a hely- 
ginen kiszenvedett. 

A CFR uj 
jlürdőkedvezménye 
A rendelet szövege 

és annak magyarázata 
Bukarest, junius ő. 

Már ismételten rámutattunk arra, hogy 
"vasut az idén igen szükmarkvan bánt 
züdülő és fürdőjegy cimén a közönség. 
pek adott kedvezménnyel. A fővárosi 
ajtóban harc indult a nyári utazás e 
megnehezitése ellen, de - amint előrelát- 

bató volt, - minden eredmény nélkül. A 

vasut igazgatótanácsa most álhtotta össze 

zon fürdőhelyek és sportolóhel yek név- 
orát, ahova kedvezményes jeggyel lehet 

mazni. A kedvezmény 50 szazalék, de 
csak a visszautazásnál, azaz lenyegében a 

fele a régebbi kedvezménynek. Tavaly a 
megváltott jeggyel ingyen lehetett visz- 
sautazni, vagyis az oda-visszautazásnál 
50 százalékot jelentett a kedvezmény, mig 
az uj intézkedés szerint - amikor a 
visszautazásnál is féljegyet kell venni - 
a csökkentés az egész utnál lényegében 
csak 25 százalék. 
A visszautazáskor a vasuti jegypénz- 

árnál be kell mutatni az odautazáskor 
leljes értékü jegyet, valamint a fürdő- 
gazgatóság bizonylatát, hegy az illető 
legalább 15 napos gyógymódot tartott. 
4 bizonylat keltétől számitott legkésőbb 
három napon belül vissza kell utazni. 
A fürdőjegyek május 15-től október 

tig érvényesek, mig a téli sporttelepekre 
mgedélyezett, azonos kedvezmény decem 

ber 1-től március 1-ig. Téli spor telepnek 
lekintik a következő állomásokat. Brassó, 
Busteni, Campulung, C.-Lung din Buco- 
mmna, Predeal, Ramnicul-Valcea, Nagysze- 
ln, Szinaja, Felsőtömös, Alsótömös ée 
Dornavatra. 
A következő állomások: Docnavatra, 

Pucioasa, Herkulesfürdő és Félixtürdő - 
egész éven át élvezik az 50 százalékos 
kedvezményt, csakis a visszutazásnál, a 
fürdőigazgatóság bizonylatának felmuta- 
tása ellenében. 
Egyébként a rendeletnek a visezauta- 

zásnál 50 százalékos kedvezményre vo- 
natkozó része nem tiszta szövegezésü, fél- 
reértésre adhat alkalmat. Lehet, hogy ké- 
sóbb oly kiegészitő magyarázat jön, a 
mely a 25 százalékos kedvezményt 50 szá- 
zalékra növeli. 

Bukarest városlejlesztési 
céljaira Csikszereda nem 

az 

mál adhat pénzt 
k Csikszereda, junius 7. 
Csikszereda városi tanácsa ülést tartott és 

5tő ok olyan dologgal foglalkozott ezen az ülé- 
een, ami beszédes fényt vet a székelyföldi 

kel isvárosok életére. 
vei Az ülésen Cristea közjegyző inditványára 
ira napirendre tüzték a villanyárak leszálli- 

zbed lásának kérdését. Egyelőre kimondottak any- 
nyit, hogy a következő ülésen részletesen 
megvitatják ezt a kérdést és valóban le fog- 
ják szállitani a villanyárakat. Azután a ta- 
nács felhatalmazást adott a polgármesternek, 
ogy a városi utak beszüntetett kövezési 

munkálatait „házi kezelésben" tovább foly- 
sa. Elhatározták az annyira szükséges hid- 

nérleg felállitását is. A használati dijat egé- 
szen alacsonyan szabták meg, hogy a hidmér- 
eg valóban a közönség szolgálatára lehessen. 
Erélyes munkát mondott ki a tanács a sport 

elep céljaira szükséges hely kisajátitása ér- 
dekében. Az eddigi tanácsok ezt a feladatot 
könnyebben megoldhatták volna, de nem tö- 
födtek vele. Most már nem könnyü feladat a 
megfelelő terület kisajátitása, a tanács azon- 
an mindent elkövet illetékes helyen. 
A Ganz-cég felhatalmazást kapott, hogy a 

"illanyt több olyan utcába vezesse be, ahol 
dig a sötétség volt az ur. 

B égül a tanács elnézést és haladékot kért 
ukaresttől. A közigazgatási törvény ugyanis 

3 Hőirja, hogy az egyes városok költségvetései- 
bi fölvegyenek bizonyos összegeket Bukarest 
arosfejlesztési céljaira. Csikszeredának 16 
tzer lejt kellene befizetnie, de nincs pénz. 
az helyett átiratot küld Bukarestnek s bi- 

" atkozva a város sulyos anyagi helyzetére, 
mézést és haladékot kér. 

v 

Mozdo 
at ztemnma 

nyvezető nélkül rohant a montreuxi express 

5. oldal 

n fütő szénnéégett, a vezető kiugrott a 
mozdonyból, amely nyolcvan kilóméteres 

sehességgel rohogott 
A vasut személyzete a szerkocsin át jutott a gazdátlan 

gőzparipára és leállitotta a „halálvonatot" 
Páris, junius 2. 

Hátborzongató vasuti kaland játszódott 
le hétfőn a Páris és Montreux közötti 
pvasutvonalon s csak a véletlen szerencsé- 
nek köszönhető, hogy a kaland kaland 
maradt s nem lett belőle Európára szóló 
borzalmas vasuti kataszírófa. 

Egy halálos áldozat és egy sulyos sebe- 
sült igy is van. 

Jelentéseink szerint a Páris és Mon- 
treux között közlekedő gyorsvonat moz- 
donyán játszódott le cez a példátlanul 
izgalmas és borzalmas esemény. A fütő 
ezenet akart lapátolni a mozdony ka- 

zánja alá. A fütő ruhája olajos volt és 
szénporos. A láng kicsapott a kazán alól s 
az olajos és szénporos ruha meggyul- 
ladt. 

Rémült halálorditás hagyta el a szeren- 
csétlen fütő torkát. A mozdonyvezető se- 
giteni akart rajta. Kabátjával akarta el- 
fojtani a tüzet, de 

a kabát is szénporos polt és olajos, a 
mint az polt a fütő ruhája is. 

Csakhamar a mozdonyvezető is élő fák- 
lyává vált. 

A mozdonyvezető iszonyu kinjában ki- 

franciaország paratálja 
anégyhataimi szerződést 

ugrott a vonatból. 

Daladier megbizta a római követet a paktum aláirásával 

Páris, junius 7 
Daladier részletes jelentést adott a mi- 

nisztertanácsnak azokról a tárgyalásokról, 
amiket a négyhatalmi paktummal kapcso- 
latban lefolytatott Ismertette a tárgyalá- 
sok eredményeit is, illetve azokat a je- 

szöpegen a francia álláspontnak megfe- 
lelőer. sikerült kiverekedni. 

A beszámoló után 

a minisztertanács felhatalmazta Francia- 

lentős változtatásokat, amiket az eredeti taimi paktumot parafálja. 

A belügyminisztérium nem 
engedélyezte a Petőfi-ünnepéllyel 
egybekötött magyar dalosversenyt 
Az engedély megtiagadásának indoka: 

az éppégi vizsgák közelsége 

Marosovásárhely, junius 7. 

Marosvásárhelyre érkezett jelentés sze- 
rint a Romániai Magyar Dalosszönetség 
junius 11-re tervezett harmadik ifjusági 
dalosversenyét, amelynek helyszine Se- 
gesvár lett volna azért, hogy összekap- 
csolódhassék a nagyobbszabásunak terve- 
zett Petőfi-ünnepéllyel. a kultaszminisz- 
térium nem engedélyezte. 

A miniszterium arra az álláspontra be- 
lyezkedett, hogy a dalosverseny és az ün- 
nepség nagyon közel esnék az évvégi vizs- 
gáztatásokhoz és igy azokat károsan be- 
folyásolhatná. 
Lapzártakor vesszük a Romániai Magyar 

Dalosszövetség hivatalos értesitését, amely 
a marosvásárhelyi jelentéssel egyértelmü- 
leg közli, hogy a dalosversenyt nem en- 
gedélyezték. 

Bernády György 
visszatért a Magyar Pártba 

Bernádyval együtt Ugron András is visszalépett 
a páttba és igy megszünt a disszidens-csoport 

Marosvásárhely, junius ?. 

Marosvásárhely politikai életének va- 
sárnap nagy eseménye volt. Bernády 

György dr., aki Marosvásárhelynek több- 

izben polgármestere volt s aki a magyar 

kisebbségi politikai életben is jelentékeny 

szerepet vitt sokáig, pisszatért a magyar 

párt kebelébe. 

Bernády dr. ezelőtt négy évvel hagyta 

ott a magyar pártot az akkori belső el- 

lentétek miatt. Megalakitotta a városi de- 

mokrata blokkot s ezzel az alakulattal 

vett részt a városi választásokon. Vasár- 

nap a magyar párt ifjusági tagozatának 

mintegy 50 tagja kereste fel Bernádyt. 

A küldöttséget Joós Audor vezette, aki 

hosszabb beszédben kérte Bernádyt. hogy 

az együttes munka érdekében feledje el 
sérelmeit és térjen pissza a párt kebelébe. 
Joós aztán Bernády elé tette a belépési 
nyilatkozatot, amit az „ősz reformista" 
rövid gondolkozás után aláirt. 

Bernádyoval együtt Ugron András 
visszatért a magyar pártba s igy 

külön Bernády-csoportrál ma már nem 
igen lehet beszélni. 

tani szakadárok „maegtérése' föltétlenül 
sulyos esemény, ami kihatással lesz a ma- 
gyar párt julius másodikán Marosvásár- 
helyen tartandó kongresszusára 1s. Sckan 

pet kap a párt ujonnan megoálasztandó 

pvezérkarában. 

ország ráémai köpvetét, hogy a négyha- 

is 

Marosvásárhelyen ugy hiszik, hogy az ot- 

ugy hiszik, hogy Bernády jelentős szere- 

A fütő pedig még annyi erőt vett, hogy 
ráüssön a vészharangra s aztán oössze- 
esett. 

A vonat pedig robogott tovább, mintha 
semmi sem történt volna. Szerencsére 
a vészharang jelzését a kalanzok észre- 
pvették s miután a mozdonyról sipjelzé- 
seikre nem kaptak oálaszt, átmásztak 
a szénkocsin s igy találták meg az ak- 
kor már szénné égett fütöt. 

Sikerült leállitaniok a vonatot is, amely 
zsufolt volt utasokkal. 

Utasokkal, akik gondtalanul nevetgéltek, 
beszélgettek s nem sejtették, hogy mi 
játszódik le közben a mozdonyon. 

Mesaizkult a Den iful 
indiai csoport

ja 
Bécs, junius 2?. 

Subhas Chandra Bose, a kiváló indiai po- 
litikus, Kalkutta volt főpolgármestere. aki né- 

hány hónapja Bécsben tartózkodik. arról ka- 

pott értesülést, hogy a Pen-klub indiai szek- 
ciója megalakult. 

Az uj ezekció erősen emelni fogja a Pen- 

klub sulyát, mivel a távolkelet legfajsulyo- 

sabb irodalmi és filozófiai területét kapcsol- 

ja be e nemzetközi alakulatba. India bekap- 

csolódása egyébként az európai irodalmi mü- 

vek buzgóbb indiai forditását fogja eredmé- 

nyezni. 

Tizéves az erdélyi német 
kereskedelmi grémium 

Brassó, junius ? 

Az erdélyi német kereskedelmi gre- 
miumok szövetsége a pünkösdi ünnepeken 
tartotta meg tizéves fennállásának jubileu- 
mát Brassóban. Pünkösd első napjáu, va- 
sárnap délután a kereskedelmi kamara 
disztermében szövetségi közgyülést tar- 
tottak a brassói és más erdélyi városok- 
ból megjelent tagok. 

A jubiláris diszgyülés hétfőn délelőtt 
zajlott le ugyancsak a kereskedelmi ka- 
mara üléstermében. Palmhert Alfréd el- 
nök megnyitó beszédében üdvözölte a 
hatóságok vezetőit, a kereskedelmi társun- 
latok és a sajtó képviselőit, majd indít- 
ványt terjesztett elő a királynak, a nu- 
niszterelnöknek, a kereskedelmi-, pénz- 
ügyi- és munkaügyi minisztereknek kül- 
dendő hódoló, illetve üdvözlő táviratokra 
vonatkozólag. 

Dr. Herzog Ottó alelnök megemléke- 
zett a Szövetség alakitásának indokairól s 
felsorolta mindazon kérdéseket, amelyek- 
kel tizéves fennállásának ideje alatt fog- 
lalkozott. A kereskedelmi kar feladatairól 
szólva, hangsulyozta az együttes munkál- 
kodás és a Szövetség kiterjeszkedésének 
fontosságát és szükségességét. Végül ko- 
szönetet mondott mindazoknak, akik a 
Szövetség megalakitása körül és annak tiz 
ées fennállása alatt tevékenységet fejtet- 
tek ki. 

Ezekután Voicu polgármester, Cuteanu 
vármegyei prefekt, Bediteanu kereske- 
delmi kamarai alenök, Szabó Béni képvi- 
delmi kamarai alelnök, Szabó Béni képvi- 
selő, dr. Polonyi Henrik, Bologa Emil, 
Katz J., Schuster M., Graf és Gonser R. 
sorra üdvözölték a jubiláló Szövetséget és 

eredményes további munkálkodást kiván- 
tak. 
Gebauer Gyula és Palmhert Alfréd 

elnök köszönő szavai után a diszközgyü- 
lés déli 12 órakor véget ért. 
Délután 1 órakor az Iparegylet nagy- 

termében ünnepi ebédre ültek össze a ju- 
biláló szövetség tagjai és a meghivott ven- 
dégek A bankett folyamán számos lelke- 
pohárköszöntő hangzott el. 

-



ő. oldal 

- DOLLFUSS VÉGRE MEGTALAL- 

TA PARJÁT! Bécsből jelentik:: Na- 

gyon sok vicc és tréfa pan forgalomban 

arról, hogy Dollfuss kancellár milyen 

kis termetü, A bécsiek a kanecellárt, 

„Centimetternich"-nek, majd „Millime- 

fernich"-nek keresztelték el és állitólag 

elcsaptak egy vasuti pénztárost, mert 

az elutazó ollfussnak gyerekjegyet 

adott. Ami azonban itt következik, az 

nem kitalált tréja, hanem megtörtént 

palóság. A mult héten ünnepi előadás 

polt az Operában és utána fogadás 

az Opera diszes termeiben. A foga- 

dáson a legkiválóbb énekesek és éne- 

kesnők is résztvettek, közöttük Adele 

Kern, a bécsi opera ismert és kedovelt 

koloraturénekesnője. Mikor a kecses, de 

nagyon kistermetü müvésznőt odavezéet- 

ték a kancellár elé, Dollfuss elragadta- 

tással csókolt kezet neki: - Végre egy 

müvésznő, - mondotta, - akire nem 

kell feliekintenem! 
VIZSGÁLAT INDULT MEG A „FLO- 

RESCU-PÁRT SZEKELYFOLDI „TITKÁR- 

JA" ELLEN. Csikszeredából jelentik: Közis- 

mert, hogy a Székelyföldön olyan pártok is 

szerencsét próbálnak, amelyekről országos vi- 

szonylatban nem igen tudnak. Nemrégiben 

Floresca volt igazságügyminiszter bontott 

zászlót a székelyek között s miután Székely- 

udvarhelyt zászlós felvonulásával „meghódi- 

totta"' kiküldötte innen a helyszinen felsze- 

dett „titkárt", Jakab Györgyöt, hogy most 

már Csikmegyét is szervezze be az uj és egye- 

dül székelybarát pártnak. György sokat uta- 

zott és sokat is igért, Mindent megigért, min- 

Mden „panaszt elintézett' s néhol pénzt is vett 

föl az „elintézésre", abban bizva, hogy a ha- 

dalmas pártvezér valóban intézkedik. Flores- 

eu azonban nem intézkedett, s György benbe 

Eö a pácban. Most a csendőrség vizsgá- 

1 
tot inditott, hogy vajjon kiktől, milyen ci- 

en és mennyi pénzt szedegetett föl a buzgó 

párttitkár. 

- MATTERN AMERIKAI PILÓTA 

MEGLATOGATTA MOSZKVÁT Is. 

Moszkvából jelentik: Mattern amerikai 

pilóta pünkösd vasárnapján Norvézia 

nyugati partvidéke fölé érkezett, ahol le- 

szállott, mert azt hitte, hogy Skóciában 

van. Másnap Oszlóból egyenesen Mecsz- 

kva felé folytatta az utját. Moszkvaban 

hétfőn le is szállott, majd szovjettérké- 

pekkel felszerelve, továbbrepült. jabb 

jelentések szerint Matteran Omszkot is cl- 

hagyta, sőt elrepült Kazán felett is. Gat- 

tival szemben már 15 óra előnye van és 

az óceáni repülésben Lindberghet is veri 

50 mértfölddel és tiz érával. 

- Egy berlini uriasszony rejtélyes ha- 

Tála Budapesten. Budapestről jelentik: 

Hernig Richardné, szül. Mühe Helena ber- 

lini asszony, aki állitólag rokonai látoga- 

lására érkezett Budapstre, Szent-király1- 

utcai lakásán hirtelen rosszul lett. A Pa- 

jor szanatóriumba szállitották, ahol husz 

erc mulva meghalt. A hatóságok a rejte- 

es haláleset ügyében nyomban vizsga- 

latot inditottak A titokzatos módon mez 

halt uriasszony holttestét felboncolják. 

- PREDEÁLON LETARTÓZTATTAK 

EGY NAGYVÁRADI LAP PAP-IGAZ- 

GATÓJÁT. Bukarestből jelentik: A „Cu- 

rentul" cimü bukaresti lap értesülései sze- 

rint Scheffler Ferenc dr.-t, az egyik nagy- 

váradi lap pap-igazgatóját, Predeálon ál- 

litólag letartóztatták, mert azzal vádol- 

ják, hogy az ottani munkásoknak reviziós 

bDeszédet tartott s forradalomra izgatott. 

Scheffler dr.-t, akivel együtt Bruszt Ist- 

ván lap tisztviselőt is letartóztatták, a 

Curentul értesülései szerint Floestibe 

szállitották, mert állitólag egész sereg 

gyanus aktát találtak náluk. 
EÉRTESITÉS. A zsidó közönség b. tudo- 

mására hozzuk, hogy a nagyhirü Ch. Hager 

koszovi főrabbi átutazása alkalmából váro- 

sunkban kiszáll és a legközelebbi szombaton 

és az azt követő 2-3 napon át helybeli hivei 

körében fog tartózkodni. 

Meghalt dr. Rombauer Tivadar. Sep- 
siszentgyörgyről jelentik: A magyarság 
harcosainak sorából megint kidőlt egy ér- 
tékes, egy törhetetlen küzdő. Rombauer 
Tivadar dr sepsiszentgyörgyi ügyvéd éle- 
te 49-ik évében váratlanul elhunyt. Rom- 
bauer dr. évekkel ezelőtt lapunknak is 
szorgalmas és megbecsült munkatársa 
volt, ki később önállóan lapot adott ki. 
hogy a magyarság ügyét szolgálja. Az ő 
munkaköre inkább az egyházi és kultu- 
rális tér volt. A magyar ágl ev. egyház 
egyik legértékesebb bajnokát vesztette el 
benne és a magyar dal-kultura nemtőjét 
is gyász boritotta korai elmulása, mert 
szivvel-lélekkel hive és uttörője volt a 
magyar dalnak. Az Országos Dalosszövet- 
ség egyik életrehivója volt, kinek érdemeit 
nemrégebben méltatta és jutalmazta az 
Országos Dalosszövetség. Özvegyén és hat 
kiskoru gyermekén, széleskörü rokonsá- 
gán.s.. barátain és kartársain kivül Er- 
délvy egész magyarsága ott áll ravatala 
mellett. 

- APPONYI ALBERT LEANYA EL- 

JEGYESEDETT. Budapestről jelentik: 
Néhai Apponyi Albert leányát, Apponyi 

Mária grófnőt vasárnap eljegyezte Rohn 

Károly Antal herceg. A hercegi vőlegény 

ismertnevü osztrák publicista, az Euro- 
paeischer Revue főszerkesztője. 

Ugyebár, milyen lázasan folyik a készülődés a 

beleg Európa betegágya körül. 
póban teszi meg az utlolsó 

1933. iunius 8. 

-Jeé / 

Gakk 
- BIHARMEGYEI HIREK. Tudósitónk je- 

lenti: Starak Alfréd nagyváradi rendőrkapi- 
tány a meccsről jövet a villamosban hirtelen 
rosszul lett. Kórházba szállitották, ahol agy- 
vérzés következtében rövidesen kiszenvedett. 
- A monopol emberei már napok óta soro- 
zatos razziát rendeznek Nagyszalontán. Irá- 
ter Emil volt országgyülési képviselő lakását 
este hétkor megszállották s csak hajnalban 
távoztak el. Az egész lakást feldulták s mi- 
után néhány régi römikövet találtak, Frátert 
21 ezer lejre birságolták. Ezután a kis pa- 
rasztgazdák házait dulták fel, következetesen 
minden eredmény nélkül. A monopol ágensek 
brutális eljárása városszerte felháborodá1 
keltett. - Neagre Ilie, Fekete János, Nag 

Sándor és Hancu Eugen nagyváradi tanáro 
kat, Pop Valéria tanárnőt és Visnopici Ste- 

fan szalontai tanárt rendelkezési állományba 
helyezték. 

enunean amesa 
pvilággazdasági 
ember meél- 

nagy- 

á y a londoni 
konferenciára? Elég egy pillantást pet ni az ujságokba, hogy az 
tányolni tudja ezt a lázas igyekezetet, ezt a hirtelen sürgés-forgást a 

Mindenki siet, minden állam expressz tem- 
intézkedéseket. Németország például sietpve le- 

zárja Ausztriával érintkező határát. Ausztria sem késik soká a német áru 
bojkottálásápval, a jugoszláp-osztrák gazdasági háborut is a legnagyobb 
sietséggel inditották meg, hogy bpala hogy le ne késsék vele a londoni kon- 
ferenciát. Arról is szó pan, hogy Ausztria felmondja a kereskedelmi jópi- 
szonyt Oroszországnak. S a kereskedelmi szerződések? Az érdekelt álla- 
mok lázas tempóban huzzák-halasztják a perfektuálást. Mintha ez lenne 
most Európa országainak legfőbb érdeke és legnagyobb gondja, hogy öt 
perccel a londoni konferencia előlt még teljesebbé tegyék az elzárkózást, még 
több érelszoritó köteléket huzzanak 
legyen miből alkudni Londonban 

téznek. Nemhogy lábujjhegyen 

- Huszezres tömeg vett részt a 
somlyói pünkösdi bucsun. Tudósitónk je 
lenti: A történeilmi multu csiksomlvóo1 
pünkösdi bucsura ebben az évben is ha- 
talmas tömeg vonult fel a Székelyföla 
minden katholikus vidékéről. Hozzáveto- 
leges számiíitás ezerint a bucsusok száma 
meghaladta a 20 ezer főt. Nagy kár, hogy 
a magasztos vallási ünepet ezuttal 
megzavarta a már-már szinte hagyoma- 
nyos verekedés. Éjfél után két ittas le- 
génycsoport egymásnak esett és dühös ve- 
rekedést rendezett. Szomoru, hogy a testvér 
vérontásról még ilyen alkalmakról sem 
feledkeznek meg a tulságosan „virtusos' 
székely legények. 
- UJABB SZENTJE VAN A KA- 

THOLIKUS EGYHAZNAK. Párisból je- 
lentik: A Szentszék szentté avatta Four- 
net Andre Hubertet, aki Potiersben volt 
lelkipásztor a tizenkilencedik század ele- 
jén. Ugyanakkor megalapitották a szent 
nevéről elnevezett kongrogaációt is. 
- TEMESVÁRI HIREK. Tudósitónk jelen- 

ti: Szokatlan módon keletkezett tüz a meha- 
lai görög keleti templom közelében. A tem- 
plom tornyán néhány bádogos dolgozott, a 
kik forrasztási munkát végeztek s ecélból egy 
serpenyőben parazsat vittek magukkal. A 
szél a parazsat Kopecka János piaci árus 
sátrára fujta, amely tüzet fogott és teljesen 
elhamvadt. - Lungu Pál 26 éves józselfvárosi 
lakóst ismeretlenek megtámadták, akik egyik 
szeme alatt egy késsel sulyos sérülést ejteitek. 
A rendőrség bevezette a nyomozást. - Gálfi 
Dénes erzsébetvárosi lakós ittas fővel öseze- 
verte vadházastársát, aki áldott állapotban 
volt. A szerencsétlen asszonyt sulyos sérülé- 
sekkel a kórházba szállitották. - Schlesinger 
Salamon utazót, aki - mint jelentetük, - 
azt állitotta, hogy cégének 78 ezerc lejét cel- 
lopták tőle, majd letartóztatása után felvágta 
az ereit, az ügyészségi kihallgatás után sza- 
badlábra helyezték. Sebesülése nem volt su- 
lyos. 

feszesre a pilággazdaság 
- gondolják magukban. - Hibát bünnel te- 

járnanak, de méregfioláikat csörgetik 
a nagybeleg Európa ágya körül. Ki érm ezt? 

" . 1 a 

testén. - Hogy 

padul 

- MAROSMEGYEI HIRE 

tónk jelenti: Gábor Gábor 45 éves palo- 
tailvai lakos felakasztotta magát és meg- 
halt. Tettét elviselhetetlen nyomora miatt 
követte el. - Nyitrai Lajos 30 éves de- 
ményházai szolga szerelmi bánatában 
főbelőtte magát. Meghait. 
- o02 ÉVES VőŐLEGÉNY, 22 ÉVES MENYI- 

ASSZONY. Budapestről jelentik: Különös há- 
zasság történt Budapesten. Gyagyooszky Jó- 
zsef 95 éves asztalos nőül vette a kolozsvári 
származásu Laczkó Klárit, aki mindössze 22 
éves. A menyasszony sokáig ápolta a beteges- 
kedő öregembert s igy keletkezett ez a furcsa 
házasság. Az uj férjnek a legkisebb fia is 65 
éves. A menyasszony édesapja ezredes volt és 
a háboruban esett el. Egyik fivére pap. Föl- 
tehető, hogy a fiatal és jó családból szárma- 
zó leány szánalomból kötötte életét a közel 
100 éves aggastyánhoz, aki annyira megsze- 
rette ápolónőjét, hogy nem tud nélküle élni. 

A TÁRSADALOMBIZTOSITÁS egysé- 
gesitő törvénykönyve utasitásokkal, román és 
magyarnyelvü kiadásban megjelent. Forditot- 
ta Ormai István tanácsos. Ára 35 lej. Póstai 
szállitással 45 lej. Kapható a Brassói Lapok 
könyvosztályában. 

- ÁAGYÉKAÁBA LŐlT A TISZTJÉ- 
NEK. Esztergomból jelentik: Beke Jó- 
zsef közrendőr ittas állapotban elsütötte 
a fegyverét, amelyből a golyó Sütő Jó- 
zsef rendőrtiszt ágyékába szaladt. Beke 
vallomása szerint véletlen szerencsétlen- 
ségről van szó, a vizsgálat azonban meg- 
állapitotta, hogy a közrendőr előre ké- 
szült a furcsa merényietre. 

- MATUSKÁT MEGSETÁLTATJAÁK' 
MAGYARORSZÁGON. Budapestről je- 
lentik: Az osztrák igazságügyi hatóságok 
a közeli napokban kiadják Matuska Szil- 
vesztert Magyarországuak, hogy az otta- 
ni hatóságok is megejthessék a vizsgála- 
tot. Matuska elmebeli állapota is ujra 

ABLAK 

kövesdre is ellátogatott. 

K Indési- - A DBrassói Magyar Nap-ot,/ha az ili 

vizsgálat alá kerül. A vizsgálat befe; 
zése után a merénylő ujra visszakeni 

Ausztriába, a biatorbágyi merénylet t 
tárgyalására azonban ujra kiadják M. 
gyarországnak. * 

- Vasuti katasztrófa F ranciaorszá 
ban tizenöt halottal. Megdöbbentő va 
katasztrófa játszódott le pünkösd vasáa 
napjának hajnalán a Páris-Nantes k 
zötti vasatvonalon, ahol a gyors közvetle. 
nül Nantes előti kisiklott. A szerencséi 
lenség következtében 15 ember vesztett 
cetét, 125 pedig sulyos sebesüléseket sze 
dett. A sértetlenül megmenekült mo, 
nyvezetőt letartóztatták. A kataszitó 

ta szinhelyén a mult héten már lejátszó 
dott egy kisebb kisiklás s igy a vonal eg 
részére pót-sint fektettek, amelyen [as 
sitva kellett volna haladni. A mozdonyye 
zető 75 km-es sebességgel vezette a vonatot 
A kocsik összetörték ugyan a váltót, d 
épségben jutottak át a veszedelmes szaka 
szon. A mozdonyvezető ekkor utólagos ré 
mületében az összes fékeket megrántott 
mire a mozdony kiugrott a sinekről és be 
köveikezett a szörnyü katasztrófa. 
- A BUDAPESII NEMZEVKÖZI UJ 

SÁGIRÓKONGRESSZUS KÜLFÖLII 
RÉSZTVEVŐI MEGLÁTOGATTÁK 
HORTOBAÁGYOT. Budapestről jelentik 
A nemzetközi ujságirókongresszus kül 
földi résztvevőinek egyik csoportja Deb 
recenbe is elutazott, ahol a Kossuth-szo 
bornál Jean Martin, a journal de Genev 
főszerkesztője hódolt a sajtószabadság 
apostolának szelleme előtt. A vendégel 
azután kivonultak a Hortobágyra, ahol a 
meleg nyári napon sokáig gyönyörküödtek 
a délibábban. Egy kisebb csoport Mező 

járás kedvez, junius hó 11-én, vasárna 
fogiák megtartani a Honterus-téren, A 
előkészületek lázasan folynak, hogy 
négy brassói magyar egyház és iskoláina 
együttes erdei ünnepsége a multévinél : 
fényesebben sikerüljön. A hatalmas é 
szinpompás felvonulást néprajzi lovas é 
gyalogos csoportok fogják változatossi 
tenni, az erdőben pedig mindenféle nem 
szórakozás, kitünő konyha és remek italol 
fognak a közönség rendelkezésére állani 
A négy egyház vezetősége junius hó 7.-én 
szerdán este 8 órakor tartja meg nag 
propagandagyülését a római katholiku 
gimnázium tornatermében. Az egyházal 
vezetői kérik az egyházak tagjait, hog 
ezen a gyülésen, mely a vasárnapi ünnep 
ség nagyreudezőségének is gyülése les 
lelenienek meg minél nagyobb számban 
Ha junius 11-ikén az időjárás nem les 
kedvező, akkor az ünnepséget junius 
18-án tartják meg. 

Rövid sporthirek 
A brassói KTE és Testvériség tekéző egyő 

sületek barátságos mérkőzése az előbbi g)4 

zelmével végződött. 9 menetben 14 cmberr 
100 fát ütöttek. Biró Bara Samu. 
A marosovásárhelyi Diana és a brassói Vi 

Barát tekéző egyesületek revánsán a brass0 
ak győztek. Eredmények: Vig Barát-Di20 
15-15 játékos, 6 menet, 394-359, Diana- 
Barát 352-312, Vig Barát-Diana válogat0! 

8-8 játékos 244-161, Vig Barát-Diana 
női csapatok 135-110. 
Az Ioria Sport Club nagysikerü Prede4 

Rozsnyó kirándulása után a csütörtöki mu 
kaszüneti napon a Propástába rendez kit 
dulást. Indulás reggel 7 óra 54 perckor a Be 
talan-állomásról. Utiköltség 51 lej. 
A bécsi Rapid 4:3 (3:2) arányban 

a skót Glasgow-Rangers csapatát 
A TAC ökölvivói legyőzték a resicsi R) 

boxolóit 4:1 arányban. 

legyőz 

KÖVET zó KE 
szENZ ÁCIÓS 
OPERETTISLÁGERE: 

Főszerepben : E / 

Astra-Mozgó, Brassó. 

LEÁNYA 
KÖVETKEZŐ 
SZENZ AÁCIÓS 
OPERETTSLÁGERPÉ: 

Ma még fet
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je. Bukarest, junius 2?. 
2 eredmény az első pillanatra 

agodtan állithatja, hogy a gólarány 

mefejezte ki eléggé a két csapat közötti 
z fela különbözetét. A bolgárok 
ntha elfelejtettek volna futballozni. 
Ézzel szemben Románia nagyon kitett 

áért. Elsősorban kell emliteni a csa- 
sort, amely jól felépitett támadásaival 

A játék erős irammal kezdődik és már- 
,Románia van fölényben. Bodola nagy- 
erüen viszi előre a balszárnyat. A 12. 

ercben esik az első gől Ciolac passzából, 
mit Valcov gurit a kiugró kapus mellett 
hátóba. Több gól nincsen és az 1dő vál- 
uó támadásokkal telik. A bolgárok két 
agy helyzetet hagynak ki, de általában 

ulbu tizonytalansága. 

Bukarest, junius ?. 

Szombalon délután ötezer néző előtt ját- 
ntták le a Balkán-kupa első mérkőzését, Gö- 
igország és Jugoszlávia válogatott futball- 
patai. Biró Xifandó. Az első félidő majd- 

ja, de a jugoszlávok technikai fölénye 
uindjobban kidombomborodik. Az eiső gólt 
gyan a görögök rugják már a harmadik 
ercben, de a jugoszlávok mindjobban tért 
yernek. A tizedik percben egyenlitenek. A 
4ik percben a biró tizenegyest itél Görög- 

főbb külföldi csapat szerepelt tegnap Ro- 
íniában, legnagyobbrészt sikerrel. 

A BSzKRT első nap a KAC-cal 1:1 arányu 
ntetlent ért el. Az első félidőben gyengén 
íszott. Berecz érte el a vezetést, majd Faza- 
ns egyenlitett. A második félidőben nagy fö- 
ényben játszott, szinte egy kapura, azonban 
jól védekező KAC-cal szemben jobb ered- 
ményt nem ért el. Biró Salvan. 

sé 

Hétfőn az Universitatea volt az ellenfele 
8 óriási meglepetésre 3:0 arányban győzött. 
Az Universitatea nélkülözte teljes közvetlen 
édelmét, Szatmári volt a kapus, Horváth az 
gyik hátvéd. A BSzKRT ezuttal kitünően, 
hemre is szépen játszott és megérdemelten 
vőzött Király két és Gergely egy góljával. 
iró dr. Hirsch. 
Nagyoáradon az FC Wien 4:2 (2:1) arány- 
an győzött a Crisana ellen. Az első gólt a 
risana érte el Máthé révén, azután Horváth 
tyenlitett, majd Hassmann szerezte meg a 
ezetést. Á második félidő utolsó harminc 
tce ritkán látott heves küzdelmet hozott, a 
uelyből az ügyesebb bécsiek kerültek ki győz: 
*en, Hassmann és Horváth góljaival. A Cri- 
mából Muresan szépitett az eredményen. 

Temespárt a Floridsdorf játszott a Ripen- 
2-NAC kombinált ellen és győzött 4:2 (1:1) 
tányban. A bécsi csapat góljait Jurdan (2) 
Veiss és Hanke rugta, a kombináltban 
Mehwartz volt eredményes. 

4 temaspári Kinizsi Diósgyőrött játszott s 
ottani gyári csapattal 3:3 arányu döntet- 

nt ért el. 

Marospásárhelyt a kolozsvári Romania 1:1 
Nányu döntetlent ért el az MTE-vel szemben, 

ett a Murestől 1:3 (1 2) arányban. 

5 óra Dárizsiól 

"
 

.
.
 

tul- 
pitzek látszik, pedig aki látta a játékot, 

detes ura volt a játék irányitásának. 

,románok voltak frontban. Szembetünt 

em egyenlő erejü ellenfelek küzdelmet mu- 

uép játékban. Második nap vereséget szenve- 

1 Már és GYOMOR REHDELLENESSÉGEINÉL, AMYAGCSERE erresébem 
NÉL I (köszvény, cukorbal, rheunma, elhizás). 

A román csatársor feladata magaslatán 

A második féidőben azután a technikás 
román csapat tökéletesen felőrölte a bol- 
gárokat és jobbára egész idő alatt egy- 
kapura játszás folyt. A v. percben Ciolac 
szökteti Dobait, aki ballal a felkő sarokba 
a nap legszebb gólját rug (2:0). Most 
Bindea tünik fel veszélyes lefutésaival. a 
13. percben ujból lefut, beadásából Cio- 
lac tisztára játssza magát és megszületik 
a harmadik gól. (3:0). Gyenge bolgár tá- 
madás a felelet, de megnt Bindeanál a 
labda, aki faképnél hagyva a védelmet, 
hosszan centerez Dobaihoz, ez megereszt 
egy bombát, amit Dermonski, a kapnus, 
kiejt és a szemfüles Ciolac nyugodtan 
behelyezheti. (4. 0). 
További román fölény után a változa- 

tosság kedvéért Dobai rohan a labdával 
és beadását Bodola vágja a bolgár ka- 
puba. (5:0). A közönség diadalmámorban 
ünnepli a játékosokat. De még nincs is 

-........... 

ugoszlávia- -Görögorszég :5 
ország ellen, amit a jugoszlávok télrerugnak. 
A 33-ik percben ujabb jugoszláv gól, a negy- 
venedik percben még egy. Félidő 3:1. 

A második félidőben a kifulladt görög csa- 
pat feladja a harcot és a jugoszlávok döntő 
fölénybe kerülnek. Ennek ellenére a második 
félidő első gólját is a görögök érik el a 25-ik 
percben, amire 5 perc mulva jugoszláv gól a 
válasz. A 32-ik percben ujabb jugoszláv gól, 
a negyvenedik percben pedig a görögök rug- 
ják utolsó góljukat. Végeredmény 3:3, megér- 
demelten Jugoszlávia javára. 

Belföldi labdarugó eredmények 
Marosludasi kombDicsőszentmártoni kom- 

binált 6:1. 
Nagyszeben: 

(1:0). 
Brassó: Brasovia-Olympia 2:0 (1:0). Szép, 

fair játék, a Brasovia megérdemelt győzelmé- 
vel. Góllövők: István és Balogh. Biró Tibád. 

Soimii-Vulturii (Lugos) 2:1 

Brasovia komb.-Olympia komb. 2:1 (2:1). 
Góllövők: Lusztig és Szikszay. Biró Lisca. 
Brasovia komb. -Glória-Spárta komb. 5:1 
(1:1). Góllövők: Mezei (3), Takács és Szik- 
szay. Glória-Spárta 4:1 (0:0). Másodosztályu 
bajnoki, a jobb Glória megérdemelt győzel- 
mével. Az IAR-ACFR mérkőzés a biró meg 
nem jelenése miatt elmaradt. 
Csikszereda: CSC-GySE (Gyergyószent- 

miklós) 8:0 (5:0). Egyoldalu mérkőzés, a csi- 
kiak nagy fölényével. Jól biráskodott Golcu. 

Zernest: Fogarasana-Zernesti SC 2:1 (1:0). 
A fogarasiak fiatalokból összeállitott csapata 
szép és lelkes játék után megérdemelten győ- 

zött Klein és Sándor góljaival. 
Székelyudvarhely: Victoria (Szászrégen)- 
Hargita 1:1 (1:0). Erős mérkőzés, a Hargita 
több tartalékkal játszott. Előmérkőzésen Sof- 
főrök-Mészárosok 5:2. 
Hétfőn a FAC az Electrica és ILSA kom- 

binált ellen játszott és ujra 4:2 (1:0) arány- 
ban győzött. A bécsiek végig nagy iramban 
játszottak a pihent temesvári csapattal szem- 
ben, Platzer, válogatott kapusuk bravurosan 

védett, a közönség a vállán vitte ki. 

Temesvár: Electricta komb.-HSA komb. 

2:0 (1:0). Unirea-Kadima 4:3 (2:1). ILSA 

komb.-Kadima 2:1 (1:0). Electrica komb.- 

Unirea 2:1 (1:0). 
Szatmár: Debreceni válogatott -Olympia 

5.0. Miskolci Vasutas-Barkochba 2:1 (0:0). 

a ltmenl tn Tricolor-CFR (Nagyvárad) 

Má ifus Május Okliónor 

A VIIáG IFGIOBBAN BERENMDEZETT ET FORRÁSKEZELŐSÉGE. Teljes hidro- 

terápia, thermotherapia, mechanotherapia, elektrotherapia. 

KASZINO-SZINMÁZ-MHANGVERSENYEK 
sPOnRTKIUB VICNY: GÓIF, TENISZ, LÓVERSENYEK, VERSEMY-RENDEZÉSEK, STADION. 

; szAmos száÁLLODA És VILLA ta iosa karaoáso i KATEGORIÁBÓL. 

Mnománia-Buldária 1:0 a: 0) 
állott 

idő a felocsudásra, mert két percre rá 
Bindea cselez a gólvonalon és beadását 
Ciolac helyezi a kapuba (6:). 
Az iram most lanyhul egy kicsit, a bol- 

gárok fejvesztetten ífutkároznak, de 
egyetlen egészséges passzuk sem születik. 
Ezzel szemben Robe szökteti Bindcát, aki 
ujból meglóg, egy nagyszerü csel és be- 
adását Valcov Petea értékesiti góllá (7:0). 
Továbbra is erős román fölény jegyében 
folyik a játék, ritka bolgár támadások- 
kal, de Steinbachal az élén. a védelem- 
ben is helyén van a halfsor. 
A meccs után a rekordközönség í12 

ezer fizető néző) nem akar eltávozni a 
helyéről és percekig tapsolva ünnepli a 
csapatot, amelyet a vállán visz ki a be- 
rohanó lelkesedők tömege. 
A birónak nem volt nehéz dolga, de 

a lesállásokat sokszor elnézte. 
Sós Nándor 

á4:1 (2:0). Phönix-KMSC 0:0. 
Nagykároly: Miskolci Vasutas-Victória 3:1 

(2:0). 
Máramarossziget: Debreceni 

Samson-MSE komb. 4:1 (2:0). 
válogatott- 

Botrányok a kolozsvári 
törvivóversenyen 

Kolozsoár, junius 7. 
Kolozsvárt országos vivóversenyt rendez- 

tek, mely csaknem botrányba fulladt. Megje- 
lent a versenyen két bukaresti vivó, Marines- 
cu és Dogeanu, akik csak a döntőben akartak 
kiállani. A kérdést ugy oldották meg, hogy 
a fővárosiak az erdélyi kerület öt legjobbjá- 

val mérkőztek. Az előmérkőzések során az öt 
erdélyi a következő sorrendben végzett: 1. 
Deheleanu, Universitatea. 2. Mózes, Haggibor. 
3. Hintz, KAC. 4. Herczeg. 5. Czipler. A dön- 
tőben a következő sorrendben végeztek: 1. 
Marinescu, Bukarest. 2. Deheleanu, Universi- 
tatea. 3. Herczeg, Haggibor. 4. Dogeanu, Bu- 
karest. 5. Mózes, Haggibor. Lehetetleu birás- 
kodás folyt. Mózes 12 tussa közül csak né- 
gyet itéltek meg. 
A kardverseny a hajnali órákban ért véget, 

a következő eredménnyel: 1. Losonczy, KAC. 
2. Dogeanu, Bukarest. 3. Czipler, Szatmár. 4. 
Kakucs. 5. Mózes. 6. Hintz. A kerületi ver- 
seny eredménye: 1. Erős, Haggibor. 2. Zádor, 
Haggibor. 3. Czipler. 4. Hintz. 5. Kakucs. 

A KSE ribünavató 
ünnepélye 

Kézdiovásárhely, junius 7. 
Rendkivül nagy érdeklődés mellett zajlott le 
a Kézdivásárhelyi Sport Egylet tribünavató 
ünnepélye, mely az agilis egyesület életképes- 
ségének kitünő jelét adta. 

Az ünnepségen atlétikai verseny, tornagya- 
korlat és labdarugómérkőzés volt. 
4 atlétikai verseny eredményei a követke- 

zők: 
100 m. 1. Mátéfy képző 13.2 mp. 2. Séra. 

KSE. 3. Varga KSE. 
1500 m. 1. Surdu KSE. 2. Mátéfy Népző 
Diszkosz: 1. Soós KSE 37.76 m. 2. Mikó 

KSE 27.40 m. 

400 m.: 1. F ülöp KSE 62.1 mp. 2 Paizs 
KSE. 3. Bács Képző. 

Gerelyvetés: 1. isoés KSE 53.60 m. 2. Samos- 
ka KSE 39.20 m. 
A helyi iskolák hallgatói rendkivül tetsze- 

tős szabadgyakorlatokat mutattak be, különö- 
sen hatásos volt a leánygimnázium mutat- 
ványa. 

A labdarugómérkőzés során a KSE 
ujabb sikert ért el. A székelyudvarhelyi 
MIE csapatát verte 3 :0 (2:0) arányban. 
Szép játék fejlődött ki, melyben a KSE 
volt többet fölényben, náéha kapuhoz 
szegezte ellenfelét. Az első gól a 20-ik 
percben esik 11-esből Gábor vévén. Me- 
zőnyjáték következik, majd Matei szép 
lefutásából és beadásaból Negustor rugja 
a második gólt. A második félidőben fel- 
jön az UMTE is, azonban a KSE sem 

hagyja magát és a 40-ik percben Gábor 
egyéni akcióból 11 mélerről ujabb gólt 
ért el. Jók voltak Héjja II, Lakatos és 
eákor. az UMTE-ből a közvetlen véde- 
em 

Hétfőn az UMTE a Mercur ellen ját- 
szott és 3:0 (2:0) arányban győzött. 
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A magyar csapatok jól 
szerepeltek pünkösdkor 

Budapest, junius 7. 

A pünkösdi ünnepek alatt a legtöbb 
magyar csapat külföldön mérkőzött. A 
husvétival ellentétben ezuttal általában 
jól szerepeltek. 

A Nemzeti Budapesten fogadta a Be- 
ogradski SK csapatát, mely veszélyes 
ellenfél volt mindig otthon. Ezuttal is 
győzött 2:1 (0:1) arányban. 

A Bocskai megnyerte a rotterdami kör- 
mérkőzést. Első nap a Xerxes csapatát 
6:2 (4:2) arányban, második nap az 

EMNisz-Ürő-CIPŐ-LABDA-HÁLÓ 
ElJES HuUnozÁS-JAVITÁS, Vö8: , JOBB 

RITSCH-méiBrassó KOLOSTOR UTCA 20 sz. 

Ajax-ot verte 2:1 (0:0) arányban. 

A Ferencváros Belgrádban szerepelt. A 
szabadkai Báckát 3:1 (20) és a Jugo- 
szláviát 4:2 (2:1) arányban verte s ezzel 
megnyerte a körmérkőzést. 

A Hungária Pozsonyban játszott. Eleő 
nap a párisi Racing Club-bal 2:2 (2:0) 
arányu döntetlent ért el, második nap 
verte a Bratislavat 3:0 arányban. 

A Kispest Athénben az Olimpiakost 3:4 
arányban verte, az Apollonnal pedig 3: 

arányu döntetlent ért el. 
A Budai 11 Spalatóban verte a város 
válogatottat 1:0 (1:0) arányban. 

et etonoi aaca faváronratyaneztmm 

vIlág-. 
MÁRKA! 

Egészsége 
érdekében 
óvakodjék 
silány 
utánzatoktó, 
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Egu szó A lei vastag betükből 8 lej. Legkisebb hirdetés 10 szó. 
jazon szövegü hirdetés négyuszeri feladásánál 250/0 engedmény 

Vétel eladás 
....... 

KERTIPADOK, kertitöm- 
lők, vizmentes ponyvák és 
ponyvavászon. Ju. F-utsch 
müszaki áruraktár, Brassó, 
Str. Regele Carol 57. 

Megvásárlok lejárt 1929. tip. 
Ford kamiont. Eladok üzem- 
képes Ford kamiont. Kovács 
Károly, Lisnáu, p. Ozun, jud. 
Treiscaune. 11516 

GŐZKEMENCE 
részére, System Werner et 
Pfleiderer IV. nagyság, alig 
használt, helyszüke miatt ol- 
csón eladó. Petrovici cukorka- 
gyár, Oradea. 116060 

cukrászok 

Eladó ház külvárosban, Plev. 
na-utca 10. Értekezni ott, vagy 
rózsatéri rádióüzletben. 11048 

KÉSZPÉNZÉRT vásárolnék 
körülbelül 20 lóerős üzemképes 
LOKOMOBILT. Árajánlatokat 
leirással „Gőzgép" jeligére a 
kiadóba. 11653 

Jókarban levő kisebb jég- 
szekrény eladó. Brassó, Deres- 
tyei-ut 27. 11561 

dők. Támpéldányut nem adunk. 

Házikészitésü harisnyák, 
zoknik, kiránduló stucnik, 
tartós anyagból, jó kivitel- 
ben nagyon olcsón kapha- 
tók. Fejelést vállalok. Brassó, 
Str. Filipescu 59. (volt Hátul- 
só-kőbánya), földszint. 11485 

Négy pár cérnazokni, 
hatszorosan megerősitve, 100 
lej, Gross Ferenc harisnya- 
várában, Kapu-utca 38. 

Sparkassa betétkönyvet ve- 
szek, vagy cserélek ingatlan- 
ra. Cim 11679. szám alatt a 
brassói kiadóban. 

Eladó jókarban levő uj 
Opel gyermekkocsi azonnal. 
Hirscher-utcta 22. I. emelet, 
délután 2-4 óra között. 

Bizományi gyári lerakat, 
teljes berendezéssel, haláleset 
miatt átadó. Cim 11664. szám 
alatt a kiadóban. 

BABITS MIHAÁLY összes 
költeményei, 414 oldal, disz- 
kötésben 120 lej. Kaphatók a 
Brassói Lapok könyvosztályá- 
ban, Brassó, Kapu-utca 56- 
58. az udvarban. 
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Primária Municipiului Brasov 

mekkeonteició! 
CEHOSLOVACA' 
lerakata! 

Modcru mérték- 
szabóság! 

legjobbminőségben mindig 

gyer- 

Allástkeresőknek, vagu ugyan- 
A hirdetési dijak előre fizeten- 

ÁTrás: nyer 
Óvadékképes vendéglőst és 

főpincért keresünk a Márama- 
rosszigeten julius hó elsején 
megnyiló Ujságiró Club részé- 
re. Cim 11645. szám alatt a ki- 
adóhivatalban. 

Állást kheres 

Három nyelvet beszélő női 
hajvágó fodrászsegéd azonna- 
li belépésre állást keres. Gom- 
bássy László, Fágáras, Piata 
Mihai Viteazu 4. 11678 

Lakás 
emmmm 
Egy szoba konyha, fürdő- 

szobával butorozatlanul ju- 
nius 15-től kerestetik. Kert- 
használat előnyben. Ajánlatok 
ármegjelöléssel „Pontos fizető" 
jelige alatt a kiadóba kéret- 
nek. 11462 

3-4 szobás lakást keresek 
belvárosban. Ajánlatokat „W. 
F." jeligére Erdélyi Bank, 
Brassó, Kolostor-utca. 11671 

Szovátán, Szabó villákban 
kiadó szobák családok részé- 
re, 2-3 szoba, konyhával, ju- 
tányos árban, központban, 
közel a Medvetóhoz és iszap- 
fürdőhöz. 11670 

Kiadó egy nagy és egy kis 
butorozott szoba azonnalra. 
Parkettes, napos, különbejá- 
ratuak és egymásbanyilók. 
Hirscher-utca 22. I. emelet, d. 
u. 2-4 között. 

2 szoba, konyha mellékhe- 
lyiségekkel julius elsejére ki- 
adó. Brassó, Kut-utca 96. 

11675 

Üzlethelyiség és lakás ki- 
adó. Brassó, Hosszu-utca 8. 
Megbizott az udvarban. 11677 

Házasság 
Doktor, jogász, 37 éves, ka- 

tholikus, beházasodna üzlet- 
be, vagy vállalatba. Teljes 
diszkréció. „Életcél" jeligére. 

11673 

Vegyes 
Impotenciát garanciával 

megszüntetek. „Laborató- 
rium', Brasov, Str. Joan Ra- 
tiu 4. Válaszbélyeget. 11674 

INo. 11.317-1933 
sberv. economc 

Brassó, 1933 junius 3. 
HPrimar: 
Dr. C. Voicu mp. 

indul Clujról - - - 

ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY 

Ezennel közhirré tesszük, hogy a 9.690 
-1933, illetőleg 11.317-1933 sz. alatt ki- 
hirdetett árlejés a „Graft'-patak csator- 
názására vonatkozólag f. é. junius hó 22- 
ére, d. e. 11 órára letf halasztoa. 

Secretar General. 
Socaciu mp. 

érkezik Dejre - - - 730 

indul Dejrőel - - - 745 

érkezik Bistritára - - 09045 

érkezik Baia Maréra - 1100 

érkezik Satu-Marerae - 1200 

GAZDASÁGI TANÁCSADÓI! 

. a [4 Baromfitenyésztés 
második lényegesen átdolgozott kiadás 

Dr. Bernátsky lenőtől 
25001dalas, számtalan ábrával ellátott könyv 

ára 120.- Lei. 

Kapható a Brassói lanok Mönyvosztályában 
Brassó, Kapu-utca 56-58. az udvarban. 

MERA 4 COMP autóbuszvállalat 
1933 május 20-tól minden nap kétszer indit autóbuszjáratot 

Cluj-Dej-Bistrila-Baia-Mare-Satu-Mare között 
Indulások Clujról : Indulások Satu-Mare -Baia-Mare és 

540 és 1500 órakor Bistritáról : 
. 1700, indul Satu Mareról 1300 órakor 
„1715 indul Baia Mareról - - 420 és 1400 

10t5 indut Bistritáróló - - 580 1515 
o érkeznek Deire - - 720 1715 
. 20 . indulnak Dejrőlől - - 745 1720 

. érkeznek Ciura - - 046 , 1930 

Cluj-Satu Mare között naponta csak egyszeri közlekedés. - Kényelmes utazás. - Pontos 
közlekedés - Uj kocsikkal. - Indulás Cluiról a főposta melletti autóbuszállomástól 

A huzások 

1933 junius 7-én és 9- 
lesznek. 

Még ma is van ideje, hogy megvegye az 

Allami Osztálysorsjáték 
II. osztályának 

sorsjegyét. - Ebben az osztályban 

értékü nyeremény kerül kisorsolásra. - 

Vásárolianak szerencsés sorsjegyet a 

KEPESMEDEL HITEENIEET B-. Cluj, Piata Unirii 20. 1 

a Román Allami osztálysorsjáték főelárusitójátó n 
és vidéki bizományosaitól. a 

Postai menrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 

Primária Municipiului Brasov ész 

ORSZAGUTI-PULIMINN se. 1525195 
. serv. economic. cs0 

.... HIRDETMÉNY fud 

.
 

BRASSÓBÓI Bukarestig I 500 lej 
Indulás minukét vég 
áliomásrói (Brass- Sinajáig 150 lej 

ban: Koronaszálloda - 
előtt, Bukarestben: jBustenlu 140 lel 

Piata Victoriel) regyel 
1/27-korésd, u. 1/26-kor 

............. 

853.461-1933 sz 

HIRDETMÉNY 
Közhirré tesszük, hogy 1933. junius 26- 

áp 10 órakor, ugy a Regia Autonomá 
P. T. T. bukaresiü központjának árverezési 
termében, a 77 szobában, mint a brassói 
1. számu kostahivatalnél nyilvanos árlej- 
tés tartatik egy öntöttvas kazán becseré- 
lése tárgyában, a brassói 1. számu posta- 
hivatal központi fütésberendezéséből. 
Mindenki, aki az árlejtésen résztvenni 

óhajt, a zárt, pecsétviasszal 
ajánlatán kivül a munkálatok értékének 

IPredeálig [s0lei 

lepecsételt 

Ezennel közhirré tesszük, hogy a Tö 
mösvölgyében egy sötétbarna gazdátla 
kanca (a bal hátulsó lábán fehér foltok 
kal, a jobb hátulsó lábán D. G. jelzésse 
találtatott. .... 
A tulajdonos 8 napon belül a szükség 

okmányokkal Gusbeth András urnál, Kö 
zép-utca 106 szám alatt jelentkezzék, aki 
nél a ló el van n helyezve. 
Ezen határidő lejárta után, vagy a fel 

merült költségek meg nem fizetési eseté 
ben a lovat nyilvános árverezés utján fo 
ják eladni a mezőrendőrségről szóló tö 
kény rendelkezései szerint (1894. évi XII 

Brassó, 1933 junius 2. 
Prima" Sesretar General 

pr. C. Socaciu m 

L 

p 

a ) - I] " 

Müszaki könyvekben, 
nyelvtanokban, szótárakban állandó nagy 
raktár a Brassói Lapok Könyvosz" 

5 százalékát is bánatpénzképpen köteles tályában. Kérie dijtaian árjegyzékeinket ) 
letétbe helyezni. au atn 
A munkálatok a rendelés átvételétől szá " ; 

mitott 3 hónapon belül befejezendők. " 
Az árlejtést a nyilvános számvevőségi ; 

törvény 88-110 paragrafusai (inkluziv) Ol 
a központi árverezési hivatal szabályzata, . ; Né 
valamint az 1931 junius 4-iki 127 sz. Mo- ........... leg 
uitorul gircialban közölt feltételek alap- IEGBETEGEK És tánsanozók nészéne az 
ján fogják megtartani melyek között fel . ; át 
vannak sorolva azok az alapfeltétetek is, stmiu, STRADA DEALULUi 3z. vELEfON 445. v 
amelyek az árlejtésen való részvételre jo- Dr. G. WERMESCHER 

F izetés átvétel után. oz e memorávoti oaki enn nel 
A költségvetés és előirányzat megte- inyers fözelék 19) ideg ve kélvi es cukorba tos 

kinthetők Bukarestben, az árverési terem- josok stb. reszére. Fogyasztó és miztatókarák. Léő am 
ben, 77. sz. szoba, 12-13.30 óra között. - iekyebetegek csnrnoka onaldásak is0 leltőli nm 
Brassóban pedig az 1. számu postahiva- Prospektus kivánatra. 
talnál. ; mzzz ; ét 

4 1 ba 

„DINCILD" autóbuszok menetrendje 
Indul Tordáról 6.45 Indul Clajróol 8 E 

59 8.30 9 10 ta 
. 5 10 5. 5 12 

5. 2 d. u. 59 1 d. u 
. 5 4 " 5 5 3 

7.30 99 ; 7 99 99 9 i 

Személyjegy ára 41, returjegy ára 71 lel. 

Nagyvárad-Koloszsvár 
NAPONTA: 

Indul Váradról reggel 6 órakor, érkezik 
Indul Clujról d. a. 4 órakor, érkezik Váaradra este 8' órakof 

Indulás Váradról a főtérről, Clujról a posta mögül. 

érvényesek. 
: " 

- Retur jegyek állandóan 

Clujra d. e.10" órakor 

DANCIIA, Turda. 

iFelelősszerkesztő: Kocsis Béla 


